

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
1	जीवन बीमा पॉलिसी के अंतर्गत शामिल निर्विवादिता क्लॉज के तहत किसकी सुरक्षा की जाती है?	बीमाकर्ता	बीमाधारक	बीमा एजेंट	बीमा ब्रोकर
2	बीमा अधिनियम की धारा 45 (निर्विवादिता क्लॉज) बीमा कंपनी द्वारा दावे को अस्वीकार किए जाने से पॉलिसीधारक की रक्षा करता है, बशर्ते कि पॉलिसी ने _____ पूरा कर लिया है। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	एक वर्ष	दो वर्ष	पांच वर्ष	सात वर्ष
3	आत्महत्या क्लॉज के अनुसार, अगर पॉलिसी जारी होने के 3 वर्षों के बाद आत्महत्या के परिणाम स्वरूप बीमाधारक की मौत होती है तो लाभार्थी को दावे के रूप में क्या प्राप्त होता है?	कुछ नहीं	बीमाधारक द्वारा भुगतान गया प्रीमियम	बीमाधारक द्वारा भुगतान गया 2 गुणा प्रीमियम	पॉलिसी की पूरी अंकित राशि
4	प्रथम प्रीमियम रसीद का क्या महत्व है?	फ्री-लुक अवधि समाप्त हो गयी है	यह प्रमाण है कि पॉलिसी अनुबंध शुरू हो गया है	अब पॉलिसी रद्द नहीं की जा सकती है	पॉलिसी ने एक निश्चित नगद मूल्य प्राप्त कर लिया है
5	उस दस्तावेज़ की पहचान करें जो बीमाकर्ता और बीमाधारक के बीच एक अनुबंध का प्रमाण बनता है।	प्रस्ताव प्रपत्र	दावा प्रपत्र	नामांकन प्रपत्र	पॉलिसी दस्तावेज़
6	अगर एक निश्चित पॉलिसी दस्तावेज़ का वर्णन करने के लिए जटिल भाषा का प्रयोग किया जाता है और इससे एक अस्पष्टता उत्पन्न होती है, तो आम तौर पर इसे कैसे समझा जाएगा?	बीमाधारक के पक्ष में	बीमा कंपनी के पक्ष में	पॉलिसी अमान्य घोषित की जाएगी और बीमा कंपनी से बीमाधारक को ब्याज के साथ प्रीमियम वापस करने के लिए कहा जाएगा	पॉलिसी अमान्य घोषित की जाएगी और बीमा कंपनी से किसी ब्याज के बिना बीमाधारक को प्रीमियम वापस करने के लिए कहा जाएगा
7	उम्र की गलतबयानी के संबंध में वैध विकल्प का चयन करें I: उम्र कम करके बताने के परिणाम स्वरूप मूल पॉलिसी को एक कम राशि के लिए फिर से जारी किया जाएगा II: उम्र बढ़ा कर बताने के परिणाम स्वरूप सामान्यतः प्रीमियम भुगतान को वापस कर दिया जाएगा	केवल I	केवल II	I और II	न तो I और ना II
8	इनमें से कौन सा एक मानक पॉलिसी दस्तावेज़ का हिस्सा नहीं है?	पॉलिसी अनुसूची	मानक प्रावधान	पॉलिसी के विशेष प्रावधान	पॉलिसी जब्ती के प्रावधान
9	बीमाकर्ता और बीमाधारक के बीच अनुबंध का प्रमाण दें।	प्रस्ताव प्रपत्र	दावा प्रपत्र	नामांकन प्रपत्र	पॉलिसी दस्तावेज़
10	पॉलिसी के मानक प्रावधान का एक उदाहरण दें।	अनुबंध लिखने के समय गर्भवती महिला के लिए गर्भावस्था के कारण मौत को प्रतिबंधित करने वाला एक क्लॉज	आत्महत्या का क्लॉज	कुछ बीमारियों को प्रतिबंधित करने वाला एक क्लॉज	पॉलिसीधारक को कुछ विशेषाधिकार देने वाला एक क्लॉज
11	पॉलिसी के विशिष्ट प्रावधान का एक उदाहरण दें।	प्रीमियम भुगतान	उम्र का गलत विवरण	दावा प्रावधान	अनुबंध लिखने के समय गर्भवती महिला के लिए गर्भावस्था के कारण मौत को प्रतिबंधित करने वाला एक क्लॉज
12	इनमें से कौन सा विकल्प एक मानक बीमा पॉलिसी दस्तावेज़ का पहला भाग बनता है?	पॉलिसी अनुसूची	मानक प्रावधान	पॉलिसी के विशेष प्रावधान	दावा प्रक्रिया

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
13	सही कथन का चयन करें।	पॉलिसी दस्तावेज़ पर एक सक्षम अधिकारी द्वारा हस्ताक्षर किया गया होना चाहिए लेकिन भारतीय स्टॉप अधिनियम के अनुसार इस पर अनिवार्य रूप से स्टॉप लगे होने की जरूरत नहीं है।	पॉलिसी दस्तावेज़ पर एक सक्षम अधिकारी द्वारा हस्ताक्षर किया गया होना चाहिए और भारतीय स्टॉप अधिनियम के अनुसार इस पर स्टॉप लगा होना चाहिए।	पॉलिसी दस्तावेज़ पर एक सक्षम अधिकारी द्वारा हस्ताक्षर करने की जरूरत नहीं है लेकिन भारतीय स्टॉप अधिनियम के अनुसार इस पर स्टॉप लगा होना चाहिए।	पॉलिसी दस्तावेज़ पर न तो एक सक्षम अधिकारी द्वारा हस्ताक्षर करने की जरूरत है और ना ही भारतीय स्टॉप अधिनियम के अनुसार इस पर अनिवार्य रूप से स्टॉप लगे होने की जरूरत है।
14	क्या होगा अगर बीमित व्यक्ति मूल जीवन बीमा पॉलिसी दस्तावेज़ खो देता है?	बीमा कंपनी अनुबंध में कोई परिवर्तन किए बिना एक डुप्लिकेट पॉलिसी जारी करेगी	बीमा अनुबंध समाप्त हो जाएगा	बीमा कंपनी जीवन बीमाधारक की मौजूदा स्वास्थ्य घोषणाओं के आधार पर नए नियमों और शर्तों के साथ एक डुप्लिकेट पॉलिसी जारी करेगी	बीमा कंपनी अनुबंध में कोई परिवर्तन किए बिना एक डुप्लिकेट पॉलिसी जारी करेगी लेकिन केवल अदालत के आदेश के बाद ऐसा किया जाएगा
15	इनमें से कौन सा दस्तावेज़ बीमा कंपनी द्वारा प्रथम प्रीमियम के बाद अनुवर्ती प्रीमियमों के प्राप्त होने पर जारी किया जाएगा?	पुनर्जीवन प्रीमियम रसीद	पुनरुद्धार प्रीमियम रसीद	पुनःस्थापन प्रीमियम रसीद	नवीनीकरण प्रीमियम रसीद
16	पॉलिसी को एक गारंटीकृत समर्पण मूल्य प्राप्त करने के लिए, विनियमों के अनुसार कब तक प्रीमियमों का भुगतान किया जाना आवश्यक है?	2 लगातार वर्ष	4 लगातार वर्ष	3 लगातार वर्ष	5 लगातार वर्ष
17	एक बीमा पॉलिसी के लिए नामांकन की अनुमति बीमा अधिनियम, 1938 की के तहत दी जाती है।	धारा 10	धारा 38	धारा 39	धारा 45
18	उन परिस्थितियों की पहचान करें जिनके तहत पॉलिसीधारक को एक नियुक्त व्यक्ति की नियुक्ति करने की आवश्यकता होगी।	बीमाधारक एक नाबालिग है	नामिती एक नाबालिग है	पॉलिसीधारक की मानसिक स्थिति ठीक नहीं है	पॉलिसीधारक विवाहित नहीं है
19	अनुग्रह अवधि के उद्देश्य का वर्णन करें।	यह एक ऐसी अवधि है जिसके भीतर पॉलिसीधारक पॉलिसी को रद्द कर सकता है अगर यह उसे पसंद नहीं है	यह पॉलिसीधारक को अपने प्रीमियम का भुगतान करने के लिए अतिरिक्त समय देता है	यह एक अवधि प्रदान करता है जिसके भीतर पॉलिसीधारक को किसी शिकायत के मामले में एक शिकायत दर्ज करनी होगी	यह एक अवधि प्रदान करता है जिसके बाद पॉलिसीधारक को अपना बकाया प्रीमियम भुगतान करना होगा
20	निम्नलिखित सभी कथन नामांकन के संबंध में सही हैं सिवाय:	पॉलिसी नामांकन रद्द नहीं किया जाता है अगर पॉलिसी एक ऋण के बदले में बीमा कंपनी को समनुदेशित की गयी है	नामांकन पॉलिसी खरीदने के समय या उसके बाद किया जा सकता है	पॉलिसी में एक पृष्ठांकन करके नामांकन को बदला जा सकता है	नामिती का संपूर्ण दावे पर पूरा अधिकार होता है
21	कब किसी पॉलिसी को व्यपगत समझा जाता है?	अगर नियत तिथि को प्रीमियम भुगतान नहीं किया जाता है	अगर नियत तिथि से पहले प्रीमियम भुगतान नहीं किया जाता है	अगर अनुग्रह अवधि की समाप्ति के बाद भी प्रीमियम भुगतान नहीं किया गया है	अगर पॉलिसी का समर्पण किया गया है
22	एक ऐसी स्थिति बताएं जिसके लिए पुनर्जीवन पर बीमा योग्यता के प्रमाण की जरूरत होगी?	पॉलिसी व्यपगत हुए एक सप्ताह बीत गया है	पॉलिसी एक वर्ष से अधिक समय से व्यपगत है	पॉलिसी एक वर्ष से चालू रही है	पॉलिसी के विरुद्ध ऋण मांगा गया है
23	पॉलिसी ऋणों के पक्ष में एक मान्य तर्क दें।	किसी भी राशि का एक ऋण आसानी से प्राप्त किया जा सकता है	बीमाधारक ऋण के नियम और शर्तें तय कर सकता है	ऋण चुकाने का कोई कानूनी दायित्व नहीं है	कोई संपाशिवक की आवश्यकता नहीं है
24	अनुग्रह अवधि के संबंध में सही कथन का चयन करें। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	अनुग्रह अवधि की मानक लंबाई एक महीने या 31 दिन है	अनुग्रह अवधि की मानक लंबाई एक तिमाही है	अनुग्रह अवधि की मानक लंबाई एक सप्ताह है	अनुग्रह अवधि की मानक लंबाई एक पखवाड़ा है

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
25	बीमा कंपनी द्वारा इनमें से कौन से बदलाव की अनुमति दी जाएगी?	पॉलिसी को दो या अधिक पॉलिसियों में विभाजित करना	प्रीमियम भुगतान अवधि का विस्तार करना	पॉलिसी को मुनाफा सहित पॉलिसी से मुनाफा रहित पॉलिसी में बदलना	बीमा राशि में वृद्धि
26	समर्पण मूल्य की अवधारणा को समझाएं।	पॉलिसी के तहत उपलब्ध अधिकतम मुआवजा	पॉलिसी के साथ जुड़ा नगद मूल्य अगर कम से कम 3 वर्ष के लिए प्रीमियम भुगतान किया गया है	पॉलिसी के तहत उपलब्ध न्यूनतम मुआवजा	किसी भी निर्दिष्ट समय में पॉलिसी के तहत उपलब्ध मुआवजा
27	एक पॉलिसी के अंतर्गत कितने लोगों को नामांकित किया जा सकता है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	ठीक एक	ठीक दो	ठीक तीन	एक या एक से अधिक
28	नामांकन के प्रयोजन का वर्णन करें।	पॉलिसी के अधिकारों को हस्तांतरित करना	बीमाधारक की मौत की स्थिति में पॉलिसी की धनराशि प्राप्त करने के लिए एक व्यक्ति नियुक्त करना	पॉलिसी का समर्पण करना	संपत्ति बनाना
29	समनुदेशन के प्रयोजन का वर्णन करें।	पॉलिसी के अधिकारों को हस्तांतरित करना	बीमाधारक की मौत की स्थिति में पॉलिसी की धनराशि प्राप्त करने के लिए एक व्यक्ति नियुक्त करना	पॉलिसी का समर्पण करना	संपत्ति बनाना
30	पॉलिसी के सामान्य पुनर्जीवन में शामिल प्रक्रिया को समझाएं।	एक नई पॉलिसी लिखना जिसके प्रारंभ होने की तिथि व्यपगत पॉलिसी की शुरुआत की मूल तिथि से दो वर्षों के भीतर है	ब्याज के साथ बकाया राशियों का भुगतान	पुनर्जीवन के प्रयोजनों के लिए एक प्रतिफल के रूप में व्यपगत पॉलिसी पर ऋण प्राप्त करना	प्रीमियम की बकाया राशियों का किश्तों में भुगतान
31	इनमें से कौन सा दस्तावेज़ एक मानक आयु प्रमाण दस्तावेज़ के रूप में स्वीकार नहीं किया जाता है?	विद्यालय परित्याग प्रमाणपत्र	पासपोर्ट	जन्मकुंडली	नियोक्ता का प्रमाणपत्र
32	इनमें से कौन सा कथन 'प्रतिकूल चयन' के संबंध में सही है?	प्रतिकूल चयन बीमा कंपनी द्वारा यह सुनिश्चित करने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली प्रक्रिया है कि यह अनैतिक एजेंटों का चयन नहीं करती है	प्रतिकूल चयन ऐसे लोगों की प्रवृत्ति है जो व्यग्रता से बीमा की मांग करने और इस प्रक्रिया में लाभ अर्जित करने के लिए यह संदेह करते या जानते हैं कि एक नुकसान का अनुभव करने की उनकी संभावना अधिक है	प्रतिकूल चयन बीमा कंपनी द्वारा यह सुनिश्चित करने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली प्रक्रिया है कि यह बीमा उत्पादों की पेशकश नहीं करती है जो संभावित पॉलिसीधारकों के लिए उपयुक्त नहीं है	प्रतिकूल चयन बीमा कंपनी द्वारा यह सुनिश्चित करने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली प्रक्रिया है कि यह पॉलिसीधारकों से जुटाए गए प्रीमियमों का प्रयोग करने के लिए गलत निवेश उत्पादों का चयन नहीं करती है
33	इनमें से किस व्यक्ति को बीमा कंपनियों द्वारा उच्च जोखिम माना जाता है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	ऐसे व्यक्ति जो नियमित रूप से 'पान मसाला' का सेवन करते हैं	पूरी तरह से मद्य का त्याग करने वाले व्यक्ति	ऐसे व्यक्ति जो शामक औषधियों और अन्य उत्प्रेरकों के प्रभाव में रहते हैं	ऐसे व्यक्ति जो नियमित रूप से मांसाहारी भोजन का सेवन करते हैं
34	इनमें से किसकी अपने पेशे में स्वास्थ्य जोखिम के दायरे में आने की संभावना है?	योगा प्रशिक्षक	फिल्म स्टंट कलाकार	नाइटक्लब का डांसर	खनन धूल के दायरे में रहने वाले लोग
35	इनमें से किसकी अपने पेशे में दुर्घटना के जोखिम के दायरे में आने की संभावना है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	चिकित्सा पेशेवर	पर्यटक गाइड	विध्वंश विशेषज्ञ	मार्केटिंग एगिजक्यूटिव जो नियमित रूप से फील्ड में रहते हैं
36	_____ का अर्थ है कि अगर एक निर्दिष्ट अवधि के भीतर किसी निर्दिष्ट कारण से जीवन बीमाधारक की मौत हो जाती है तो मृत्यु लाभ की केवल एक हासिल राशि देय हो सकती है।	मर्त्यता दर	ग्रहणाधिकार	प्रतिकूल चयन	बंधक
37	इनमें से कौन सा कथन बीमालेखन की अंकीय रेटिंग विधि के संबंध में असत्य है?	इस विधि में बीमालेखक सभी नकारात्मक या प्रतिकूल कारकों के लिए धनात्मक रेटिंग अंक देते हैं	इस विधि में बीमालेखक किसी भी सकारात्मक या अनुकूल कारक के लिए धनात्मक रेटिंग अंक देते हैं	इस विधि में इस प्रकार दिए गए अंकों की कुल संख्या यह तय करती है कि इसे कितनी अतिरिक्त मर्त्यता रेटिंग दी गयी है	इस विधि में अगर ईएमआर बहुत अधिक होता है तो बीमा को अस्वीकार भी किया जा सकता है

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
38	इनमें से कौन सा कथन बीमालेखन की निर्णय विधि के संबंध में असत्य है?	इस विधि में व्यक्तिपरक निर्णय का प्रयोग किया जाता है	इस विधि का प्रयोग विशेष रूप से जटिल मामलों में किया जाता है	इस विधि में कंपनी चिकित्सक की विशेषज्ञ राय मांग सकती है	इस विधि में बीमालेखक प्रतिकूल कारकों के लिए धनात्मक या ऋणात्मक रेटिंग अंक देते हैं
39	विमल एक 32 वर्षीय स्वस्थ, धूम्रपान नहीं करने वाला, पूर्णतः मद्यत्यागी व्यक्ति है जो एबीसी लिमिटेड बीमा अकम्पनी से जीवन बीमा के लिए आवेदन करता है। इनमें से कौन सा कथन बीमा कंपनी द्वारा जोखिम की स्वीकृति के संबंध में सही होगा?	जोखिम को सामान्य दरों पर स्वीकार किया जाएगा	जोखिम को प्रीमियम की तालिकाबद्ध दर पर एक अतिरिक्त के साथ स्वीकार किया जाएगा	जोखिम को बीमा राशि पर एक ग्रहणाधिकार के साथ स्वीकार किया जाएगा	जोखिम को एक प्रतिबंधात्मक क्लॉज के साथ स्वीकार किया जाएगा
40	अगर एक 40 वर्षीय व्यक्ति, बृजेश को बीमा कंपनी द्वारा "अवमानक जोखिम" समझा जाता है तो इनमें से कौन सा कथन बीमा कंपनी द्वारा जोखिम की स्वीकृति के संबंध में सही होगा?	जोखिम को सामान्य दरों पर स्वीकार किया जाएगा	जोखिम को कम दरों पर स्वीकार किया जाएगा	जोखिम को प्रीमियम की तालिकाबद्ध दर पर एक अतिरिक्त के साथ स्वीकार किया जाएगा	जोखिम को अस्वीकार किया जाएगा
41	जोखिम वर्गीकरण का क्या मतलब है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	वह प्रक्रिया जिसमें व्यक्तिगत जीवनो को उनके जोखिमों के स्तर के आधार पर विभिन्न जोखिम श्रेणियों में वर्गीकृत और आवंटित किया जाता है	ऐसे लोगों की प्रवृत्ति है जो व्यग्रता से बीमा की मांग करने और इस प्रक्रिया में लाभ अर्जित करने के लिए यह संदेह करते या जानते हैं कि एक नुकसान का अनुभव करने की उनकी संभावना अधिक है	जीवन बीमा के प्रत्येक प्रस्ताव का मूल्यांकन इसमें प्रदर्शित जोखिम के स्तर के संदर्भ में करने और फिर यह तय करने की प्रक्रिया कि बीमा प्रदान किया जाए या नहीं और किन शर्तों पर ऐसा किया जाएगा	वह प्रक्रिया जिसमें समान जोखिम स्तर के दायरे में आने वाले आवेदकों को एक ही प्रीमियम श्रेणी में रखा जाता है
42	_____ का मतलब है कि एक समान जोखिम स्तरों के दायरे में आने वाले आवेदकों को एक ही प्रीमियम श्रेणी में रखा जाना चाहिए।	जोखिम का चयन	प्रतिकूल-चयन	नैतिक जोखिम	समानता
43	इनमें से कौन सा कथन जोखिम वर्गीकरण के अंतर्गत "अवमानक जीवनो" के संबंध में सही है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	अवमानक जीवन में ऐसे व्यक्ति शामिल हैं जिनकी अनुमानित मर्त्यता, मर्त्यता तालिका द्वारा प्रदर्शित मानक जीवनो से मेल खाती है।	अवमानक जीवन में ऐसे व्यक्ति शामिल हैं जिनकी अनुमानित मर्त्यता मानक जीवनो की तुलना में बहुत कम है और इसलिए इनसे कम प्रीमियम लिया जा सकता है।	अवमानक जीवन में ऐसे व्यक्ति शामिल हैं जिनकी अनुमानित मर्त्यता औसत या मानक जीवनो की तुलना में अधिक है लेकिन ये अभी भी बीमा योग्य माने जाते हैं।	अवमानक जीवन में ऐसे व्यक्ति शामिल हैं जिनकी दुर्बलताएं और अनुमानित अतिरिक्त मर्त्यता इतनी अधिक है कि उनको एक किफायती लागत पर बीमा कवरेज प्रदान नहीं किया जा सकता है।
44	इनमें से कौन सा कथन जोखिम वर्गीकरण के अंतर्गत "अस्वीकृत जीवनो" के संबंध में सही है?	अस्वीकृत जीवन में ऐसे व्यक्ति शामिल हैं जिनकी अनुमानित मर्त्यता, मर्त्यता तालिका द्वारा प्रदर्शित मानक जीवनो से मेल खाती है।	अस्वीकृत जीवन में ऐसे व्यक्ति शामिल हैं जिनकी दुर्बलताएं और अनुमानित अतिरिक्त मर्त्यता इतनी अधिक है कि उनको एक किफायती लागत पर बीमा कवरेज प्रदान नहीं किया जा सकता है।	अस्वीकृत जीवन में ऐसे व्यक्ति शामिल हैं जिनकी अनुमानित मर्त्यता औसत या मानक जीवनो की तुलना में अधिक है लेकिन ये अभी भी बीमा योग्य माने जाते हैं।	अस्वीकृत जीवन में ऐसे व्यक्ति शामिल हैं जिनकी अनुमानित मर्त्यता मानक जीवनो की तुलना में बहुत कम है और इसलिए इनसे कम प्रीमियम लिया जा सकता है।
45	अगर एक बीमा कंपनी बीमा राशि पर एक ग्रहणाधिकार के साथ किसी जोखिम को स्वीकार करती है तो इसका क्या अर्थ निकलता है?	ग्रहणाधिकार का अर्थ है कि अगर एक निर्दिष्ट अवधि के भीतर किसी निर्दिष्ट कारण से जीवन बीमाधारक की मौत हो जाती है तो मृत्यु लाभ की केवल एक ह्रासित राशि देय हो सकती है।	ग्रहणाधिकार का अर्थ है कि कंपनी द्वारा जोखिम को केवल एक सीमित अवधि के लिए स्वीकार किया जा रहा है।	ग्रहणाधिकार का अर्थ है कि बीमा कंपनी तालिकाबद्ध दर की तुलना में प्रीमियम की कम दर पर जोखिम को स्वीकार कर रही है।	ग्रहणाधिकार का अर्थ है कि बीमा का प्रस्ताव एक निर्दिष्ट अवधि तक स्थगित रहता है।

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
46	जब बीमा कंपनी अवधि के अंत में बीमाधारक को एक निर्दिष्ट राशि भुगतान करने का वादा करती है, ऐसे में अगर बीमाधारक योजना की पूरी अवधि में जीवित रहता है तो दावे को _____ के रूप में जाना जाएगा।	उत्तरजीविता लाभ का भुगतान	पॉलिसी का समर्पण	मृत्यु दावा	परिपक्वता दावा
47	अगर बीमा कंपनी पॉलिसी की अवधि के दौरान निर्दिष्ट अंतरालों पर बीमाधारक को आवधिक भुगतान करती है तो ये भुगतान _____ के अनुसार किए जा रहे हैं।	उत्तरजीविता लाभों का भुगतान	समर्पण मूल्य	आरोहक लाभ	सशर्त समनुदेशन
48	एक जीवन बीमा कंपनी ने पॉलिसी अवधि के दौरान बीमाधारक को अस्पताल में भर्ती कराए जाने की स्थिति में बीमाधारक को उपचार की लागतों का भुगतान किया। यह _____ का एक उदाहरण है।	उत्तरजीविता लाभों का भुगतान	समर्पण मूल्य	आरोहक लाभ	सशर्त समनुदेशन
49	एबीसी इंश्योरेंस कंपनी ने उत्तरजीविता दावे के एक प्रावधान के साथ कृष्णा को एक बीमा योजना की पेशकश की है। कंपनी उत्तरजीविता दावा कैसे निर्धारित करेगी? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	दावा पॉलिसी में निर्धारित शर्तों के अनुसार तय किया जाएगा	दावा उन तिथियों के आधार पर तय किया जाएगा जो अनुबंध की शुरुआत में निर्धारित किए जाते हैं	दावा उस समय उत्पन्न होगा जब पॉलिसीधारक अनुबंध को रद्द करने का फैसला करता है	दावे पॉलिसीधारक द्वारा अपने दावे के समर्थन में उपलब्ध कराए गए चिकित्सा और अन्य रिकॉर्डों के आधार पर निर्धारित किए जाएंगे
50	कविता एबीसी इंश्योरेंस कंपनी से एक अवधि बीमा योजना के साथ-साथ एक सीआई आरोहक खरीदती है। कंपनी सीआई आरोहक के लिए दावा कैसे निर्धारित करेगी? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	दावा पॉलिसी में निर्धारित शर्तों के अनुसार तय किया जाएगा	दावा उन तिथियों के आधार पर तय किया जाएगा जो अनुबंध की शुरुआत में निर्धारित किए जाते हैं।	दावा उस समय उत्पन्न होगा जब पॉलिसीधारक अनुबंध को रद्द करने का फैसला करता है	दावे पॉलिसीधारक द्वारा अपने दावे के समर्थन में उपलब्ध कराए गए चिकित्सा और अन्य रिकॉर्डों के आधार पर निर्धारित किए जाएंगे
51	_____ एक मांग है कि बीमा कंपनी को अनुबंध में निर्दिष्ट वादे को पूरा करना चाहिए।	दावा	इनकार या अस्वीकृत	परिसमापन	शिकायत
52	इनमें से कौन सा कथन पॉलिसी के 'समर्पण' के संबंध में गलत है?	बीमाधारक को देय समर्पण मूल्य आम तौर पर भुगतान किए गए प्रीमियमों का प्रतिशत होता है	पॉलिसी का समर्पण केवल तभी किया जा सकता है अगर इसने चुकता मूल्य प्राप्त कर लिया है	बीमाधारक को भुगतान किया जाने वाला वास्तविक समर्पण मूल्य हमेशा सकल समर्पण मूल्य की तुलना में कम होता है	समर्पण मूल्य बीमाधारक द्वारा पॉलिसी अनुबंध की स्वैच्छिक समाप्ति पर देय होता है
53	इनमें से कौन सा कथन गंभीर बीमारी आरोहक के संबंध में गलत है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	एक गंभीर बीमारी का पता चलने पर, पॉलिसी की शर्तों के अनुसार एक निर्दिष्ट राशि भुगतान की जाती है।	बीमारी बीमा कंपनी द्वारा निर्धारित गंभीर बीमारियों की सूची में शामिल की गयी होनी चाहिए।	सीआई आरोहक ऐसे दावों का एक उदाहरण है जो पॉलिसी अवधि के दौरान उत्पन्न हो सकते हैं।	आरोहकों का भुगतान करने के बाद जीवन बीमा पॉलिसी अनुबंध समाप्त हो जाता है।
54	निमेष ने एक 20 वर्षीय यूनिट लिंक्ड बीमा योजना खरीदी है। अगर पॉलिसी अवधि के भीतर निमेष की मौत हो जाती है तो इनमें से क्या भुगतान किया जाएगा?	समर्पण मूल्य का भुगतान किया जाएगा	भुगतान किए गए प्रीमियम बकायों की कटौती करने के बाद वापस कर दिए जाएंगे	बीमा राशि से कम या फंड मूल्य का भुगतान किया जाएगा	बीमा राशि से अधिक या फंड मूल्य का भुगतान किया जाएगा

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
55	वह अवधि क्या है जब तक बीमा कंपनी किसी पॉलिसी को अस्वीकार कर सकती है अगर प्रस्ताव में बीमाधारक द्वारा प्रस्तुत किए गए महत्वपूर्ण तथ्य झूठे होते हैं?	15 दिनों तक	6 महीनों तक	1 वर्ष तक	2 वर्षों तक
56	आईआरडीए विनियम, 2002 के अनुसार, वह निर्धारित अवधि क्या है जिसके भीतर एक जीवन बीमा पॉलिसी के तहत दावे का भुगतान किया जाएगा या उस पर विवाद खड़ा किया जाएगा, बशर्ते कि कंपनी को सभी प्रासंगिक कागजात प्राप्त हो गए हैं?	15 दिनों के भीतर	20 दिनों के भीतर	30 दिनों के भीतर	3 महीने के भीतर
57	जीवन बीमाधारक की मृत्यु की धारणा के मामले में नामिती द्वारा इनमें से कौन से दस्तावेजों को प्रस्तुत किया जाना आवश्यक है?	नगर निगम का मृत्यु प्रमाणपत्र	एक सक्षम न्यायालय से डिक्री	नियोक्ता का प्रमाणपत्र	तहकीकात की रिपोर्ट
58	बृजेश ने एबीसी इश्योरेंस कंपनी से एक 20 वर्षीय यूलिप योजना खरीदी है। अगर पॉलिसी की परिपक्वता से पहले बृजेश की मौत हो जाती है तो बीमा कंपनी को _____ भुगतान करना होगा।	समर्पण मूल्य	बकाया राशियों की कटौती के बाद प्रीमियम	बीमा राशि या अंकित मूल्य से कम	बीमा राशि या अंकित मूल्य से अधिक
59	इनमें से कौन सा दावा केवल नामिती या समनदेशिती को देय हो सकता है?	मृत्यु दावा	परिपक्वता दावा	उत्तरजीविता लाभ	समर्पण मूल्य
60	इनमें से कौन सा दस्तावेज स्वाभाविक मौत की तुलना में दुर्घटना में होने वाली मौत के मामले में दावे के लिए प्रस्तुत किया जाना आवश्यक है?	दफनाने या अंतिम संस्कार का प्रमाणपत्र	इलाज करने वाले चिकित्सक का प्रमाणपत्र	पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट	नियोक्ता का प्रमाणपत्र
61	इनमें से कौन सा दस्तावेज बीमाधारक की स्वाभाविक मौत के मामले में नामिती द्वारा प्रस्तुत किया जाना आवश्यक है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	तहकीकात की रिपोर्ट	इलाज करने वाले चिकित्सक का प्रमाणपत्र	पोस्टमॉर्टम रिपोर्ट	एफआईआर
62	रमेश ने एबीसी इश्योरेंस कंपनी से 20 वर्ष की अवधि के लिए एक बीमा कवर खरीदा था। 20 वर्ष पूरे होने पर कंपनी परिपक्वता दावे के रूप में राहुल को फंड मूल्य का भुगतान करती है। राहुल ने किस प्रकार की पॉलिसी ली थी?	सहभागी योजना	प्रीमियम वापसी योजना	यूलिप	धन वापसी योजना
63	विशाल ने 25 वर्ष की अवधि के लिए 50 लाख रुपए का बीमा लिया था। परिपक्वता पर बीमा कंपनी परिपक्वता दावे में से पॉलिसी की अवधि के दौरान प्राप्त उत्तरजीविता लाभों को घटाकर भुगतान करती है। विशाल ने किस प्रकार की पॉलिसी ली थी?	सहभागी योजना	प्रीमियम वापसी योजना	यूलिप	धन वापसी योजना

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
64	सुधीर ने 20 वर्ष पहले एबीसी इंश्योरेंस कंपनी से 25 लाख रुपए का एक बीमा कवर लिया था। परिपक्वता पर कंपनी परिपक्वता दावे के रूप में सुधीर को बीमा राशि और संचित बोनस के जोड़ में से बकाया राशियों (बकाया प्रीमियम) को घटा कर भुगतान करती है। सुधीर ने किस प्रकार की पॉलिसी ली थी?	सहभागी योजना	प्रीमियम वापसी योजना	यूलिप	धन वापसी योजना
65	कपिल ने 25 वर्ष की अवधि के लिए 50 लाख रुपए का बीमा कवर लिया था। पॉलिसी अवधि के दौरान एक कार दुर्घटना में कपिल की मौत हो जाती है और कंपनी उसके नामिती को बीमा राशि के साथ-साथ संचित बोनसों का भुगतान करती है। बीमा कंपनी ने किस प्रकार के दावे का भुगतान किया था?	परिपक्वता दावा	मृत्यु दावा	आरोहक लाभ	उत्तरजीविता लाभ
66	गैर-जीवन बीमा कंपनियों को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि वे ऐसी संपत्तियों का बीमा नहीं करती हैं जो _____	जनता के पैसे से खरीदा गया	बैंक ऋणों का उपयोग करके खरीदा गया	अवैध धन से खरीदा गया	संपत्ति को बंधक रख कर खरीदा गया
67	आग बीमा के मामले में दावे की गणना कैसे की जाती है?	आग के कारण हुए नुकसान का प्रतिशत	आग से हुई क्षतियों का क्रय मूल्य	संपत्तियों का वर्तमान मूल्य	संपत्तियों का हासित मूल्य
68	प्रस्थापन _____ के सिद्धांत से चलता है	क्षतिपूर्ति	बीमा	जोखिमों का कवरेज	जोखिम कम करना
69	_____ वह प्रक्रिया है जो एक बीमा कंपनी एक लापरवाह तीसरे पक्ष से पॉलिसी धारक को भुगतान की गयी दावा राशि की वसूली के लिए उपयोग करती है।	बीमालेखन	नामांकन	प्रस्थापन	अनुबंध
70	_____ को बीमाधारक द्वारा तीसरे पक्ष के विरुद्ध दावे का भुगतान करने वाली एक बीमा कंपनी को अधिकारों के समर्पण के रूप में परिभाषित किया जा सकता है।	प्रस्थापन	अनुबंध	नामांकन	बीमालेखन
71	बीमा की अवधारणा में जोखिम का तात्पर्य हमेशा एक _____ होता है	संदेह	कमी	संभाव्यता	वास्तविक मूल्य
72	एक ऐसी शर्त जो किसी नुकसान की संभावना या इसकी गंभीरता को बढ़ाती है और इससे जुड़े जोखिम को प्रभावित करती है, इसे _____ के रूप में जाना जाता है	आरोहक	खतरा	सट्टा	कमी
73	भारतीय संविदा अधिनियम के प्रावधान, _____ बीमा अनुबंध सहित भारत के सभी अनुबंधों को नियंत्रित करते हैं।	1919	1929	1887	1872
74	बीमा दावे का भुगतान करने के लिए जोखिम के कारण होने वाला संबद्ध नुकसान _____ और _____ होना चाहिए।	निश्चित, मापने योग्य	स्थिर, सट्टा	गतिशील, गंभीर	शुद्ध, मामूली

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
75	_____ बीमा मौलिक और विशेष जोखिम दोनों को कवर करने के लिए उपलब्ध है।	चिकित्सा	जीवन	व्यावसायिक	कृषि संबंधी
76	गतिशील जोखिम किस प्रकार के वर्गीकरण पर आधारित होते हैं?	क्षति की सीमा	वातावरण की प्रकृति	परिणाम	कार्यावधि
77	_____ जोखिमों का बीमा नहीं किया जा सकता है।	सद्दा जोखिम	गतिशील जोखिम	स्थिर जोखिम	बुनियादी जोखिम
78	_____ जोखिम का एक प्रकार नहीं है।	वैधानिक जोखिम	सामाजिक जोखिम	नैतिक जोखिम	भौतिक जोखिम
79	कुछ मामलों में जब नुकसान के समय नुकसान के मूल्य का आसानी से अनुमान या निर्धारण नहीं किया जा सकता है, _____ नामक एक सिद्धांत को अपनाया जाता है।	निर्धारित मूल्य	सद्दा मूल्य	सहमत मूल्य	लगाया गया मूल्य
80	"परम सद्दाव" की अवधारणा यह कहती है कि चाहे अनुरोध किया गया हो या नहीं, प्रस्तावित जोखिम के सभी महत्वपूर्ण तथ्यों का सही और पूरी तरह से _____ खुलासा करना प्रस्तावक का सकारात्मक कर्तव्य है।"	पूर्णतः	स्वैच्छिक रूप से	निश्चित रूप से	सही तरीके से
81	एक बीमा अनुबंध आम तौर पर अमान्य हो जाता है जब धोखा देने के इरादे से _____ किया जाता है।	उकसाना	गलतबयानी	छिपाना	धोखा
82	बीमा के अनुबंध पर चर्चा के दौरान दिए गए बयान को _____ कहा जाता है।	घोषणा	शपथपत्र, हलफनामा	प्रतिनिधित्व	समझौता
83	कोई बयान देते समय ---- _____ गलत बयानी को चुक माना जाता है।	निर्दोष	धोखाधड़ीपूर्ण	इच्छित	आपसी
84	वह घटना जिसके घटित होने से वास्तव में नुकसान होता है, एक _____ के रूप में जानी जाती है।	आपदा	जोखिम	अनिश्चितता	खतरा
85	इनमें से कौन एक शब्द जोखिम नहीं है।	आत्महत्या	मृत्यु	दुर्घटना	बीमारी
86	जहां एक प्रस्ताव फार्म का प्रयोग नहीं किया जाता है, बीमा कंपनी _____ में जानकारी दर्ज करेगी।	मौखिक रूप से	लिखित में	अनुबंध	दस्तावेज़
87	बीमा अनुबंध एक पॉलिसी के रूप में हो या एक कवर नोट के रूप में, इसे _____ कहा जाता है।	प्रस्ताव प्रपत्र	कवर	सामग्री	विवरण पुस्तिका
88	बीमा के लिए प्रस्तावक द्वारा भरा जाने वाला एक फॉर्म जिसमें बीमा कंपनी की आवश्यकता अनुसार सभी महत्वपूर्ण जानकारी प्रस्तुत की जाती है, इसे _____ कहा जाता है।	सामग्री	कवर	प्रस्ताव प्रपत्र	घोषणा प्रपत्र
89	_____ का मतलब और इसमें बीमा कंपनी द्वारा कवर किये जाने वाले जोखिम के बीमालेखन के संदर्भ में सभी महत्वपूर्ण, आवश्यक और प्रासंगिक जानकारी शामिल होगी।	कवर	प्रस्ताव प्रपत्र	सामग्री	घोषणा प्रपत्र

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
90	बीमा कंपनी द्वारा या उसकी ओर से बीमा के संभावित खरीदारों के लिए जारी किए जाने वाले दस्तावेज़ को _____ कहा जाता है।	प्रस्ताव प्रपत्र	कवर	विवरण पुस्तिका	घोषणा प्रपत्र
91	जहां एक प्रस्ताव फॉर्म का प्रयोग नहीं किया जाता है, बीमाकर्ता मौखिक रूप से या लिखित रूप में प्राप्त जानकारी को दर्ज करेगा और _____ की अवधि के भीतर इसकी पुष्टि करेगा।	30 दिन	15 दिन	45 दिन	60 दिन
92	एक अनुबंध के तहत बीमा कंपनी की देयता को सीमित करने के लिए एक बीमा अनुबंध में क्या उपयोग किया जाता है?	समझौता	वारंटियां	अनुबंध	बांड
93	वारंटी के संबंध में सही कथन का चयन करें	यह कवर नोट और पॉलिसी दस्तावेज़ दोनों का एक भाग है	यह बीमा नोट और शर्तों के दस्तावेज़ दोनों का एक भाग है	यह नियमों एवं शर्तों के दस्तावेज़ का एक भाग है	यह न केवल बीमा कंपनी की शर्तों का एक भाग है बल्कि एक पॉलिसी दस्तावेज़ भी है
94	अगर वारंटी का उल्लंघन किया जाता है तो शुरुआत में सहमत हुआ जोखिम बदल जाता है और _____ को उल्लंघन की तारीख से आगे _____ करने से अपने आपको मुक्त करने की अनुमति दी जाती है।	देयता , बीमाकर्ता और	बीमाकर्ता , देयता	एजेंट , बीमाकर्ता	पॉलिसीधारक और बीमाकर्ता
95	किसे हम एक मानक फॉर्म में पॉलिसियां जारी करने की बीमा कंपनियों की मानक प्रथा कहते हैं; जिसमें कुछ जोखिमों को कवर किया जाता है और कुछ अन्य को छोड़ दिया जाता है?	नियमित अभ्यास	पृष्ठांकन	नियम	समझौता
96	_____ और _____ एक साथ मिलकर अनुबंध का साक्ष्य बनते हैं।	पॉलिसी और पृष्ठांकन	नियम एवं शर्तें	वारंटियां और अनुबंध	बांड और पृष्ठांकन
97	_____ पॉलिसी और फॉर्म से जुड़ा होता है।	पृष्ठांकन	समझौता	नियम एवं शर्तें	पॉलिसी ब्रैकअप की जानकारी
98	सही कथन चुनें: पृष्ठांकन सामान्यतः इनसे संबंधित पॉलिसी के तहत आवश्यक होता है: क) किसी अन्य स्थान पर संपत्ति का स्थानांतरण ख) बीमा को रद्द करना	केवल कथन (क) लागू होता है	केवल कथन (ख)	दोनों कथन अलग-अलग लागू होते हैं	दोनों कथन परस्पर विशिष्टता से लागू होते हैं
99	पृष्ठांकन सामान्यतः _____ में परिवर्तन से संबंधित पॉलिसी के तहत आवश्यक होता है	जोखिम और पता	पता और नाम	जोखिम और पॉलिसी	प्रीमियम और जोखिम
100	बीमा के अनुबंध लिखित रूप में व्यक्त किए जाते हैं और बीमा पॉलिसी की बातों का मसौदा किसके द्वारा तैयार किया जाता है?	एजेंट	बीमा कंपनियां	बीमा धारक	लाभार्थी

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
101	पॉलिसी के हाशिए में मुद्रित या टाइप किये गए क्लॉजों को पॉलिसी के मुख्य भाग में लिखी हुई बातों पर _____ दी जाएगी।	सबसे कम महत्वपूर्ण	सामान महत्व	महत्वपूर्ण नहीं	अधिक महत्व
102	अगर पॉलिसी के विवरण में कोई अस्पष्टता या स्पष्टता की कमी होती है तो _____ नियम लागू किये जाते हैं।	पॉलिसी	एक सामान्य व्याकरण और विराम चिह्न	क्लॉज	बीमा कंपनियां
103	बीमा पॉलिसी निर्माण के एक व्यावसायिक का साक्ष्य है।	अनुबंध	नियम	अनुबंध और सामान्य नियम	सामान्य नियम
104	किसी दस्तावेज में इसके विवरण का उपयोग और उसके अर्थ को _____ द्वारा आसानी से समझा जा सकता है।	एक आम आदमी	सुशिक्षित व्यक्ति	प्रशिक्षित व्यक्ति	बीमा कंपनियां
105	बीमा पॉलिसियों में प्रयुक्त कई शब्द पिछले कानूनी फैसलों का विषय रहे हैं और एक _____ के इस तरह के फैसले एक _____ निर्णय पर बाध्यकारी होंगे।	निचली अदालत , उच्च अदालत	ऊपरी अदालत , निचली अदालत	ऊपरी अदालत , सर्वोच्च न्यायालय	सर्वोच्च न्यायालय , निचली अदालत
106	एक पॉलिसी दस्तावेज के निम्नलिखित भागों को सही क्रम में सजाएं। (i) प्रस्तावना (ii) ऑपरेटिव क्लॉज (iii) प्रावधान (iv) अनुसूची (v) अनुप्रमाणन (vi) शर्तें और विशेषाधिकार	(i), (iv), (v), (vi), (ii) और (iii)	(i), (iii), (iv), (v), (vi) और (ii)	(i), (v), (iii), (iv), (vi) और (ii)	(i), (ii), (iii), (iv), (vi) और (v)
107	पॉलिसी दस्तावेज की अनुसूची में कई महत्वपूर्ण ब्यौरे का उल्लेख है. इनमें से कौन सा अनुसूची में दिखाई नहीं दे सकता है।	प्रीमियम राशि	पॉलिसी नंबर	प्रस्तावक का नाम	प्रीमियम भुगतान की विधि
108	एनसीबी के लिए सही विस्तारित रूप चुनें	राष्ट्रीय क्रेडिट ब्यूरो	कोई दावा नहीं बोनस	गैर-कमीशन युक्त बैंक	राष्ट्रीय सहकारी बैंक
109	प्रत्येक व्यक्ति द्वारा भुगतान किए जाने वाले प्रीमियम की राशि एक दर पर निर्भर करती है जो निम्न कारकों द्वारा निर्धारित किया जाता है: क) एक नुकसान की घटना के कारण (एक बीमित जोखिम के कारण) होने वाले नुकसान की संभावना ख) नुकसान की अनुमानित राशि	केवल विकल्प (क) लागू होता है	केवल विकल्प (ख) लागू होता है	दोनों विकल्प (क) और (ख) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (क) और (ख) परस्पर विशिष्टता से लागू होते हैं
110	अगर आग के परिणाम स्वरूप नुकसान की औसत राशि 200000 थी और नुकसान की औसत संभावना 100 में से 1 थी, तो औसत अनुमानित नुकसान क्या है?	1000	10000	2000	20000
111	उप-पूल _____ द्वारा बनाए जाते हैं क) जोखिमों को विभिन्न श्रेणियों में विभाजित करना ख) जोखिम की डिग्री के आधार पर ग) नुकसान की अनुमानित राशि	विकल्प (क) और (ख) दोनों एक साथ लागू होते हैं	विकल्प (क) और (ग) दोनों एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (ख) और (ग) परस्पर विशिष्टता से लागू होते हैं	दोनों विकल्प (क) और (ग) परस्पर विशिष्टता से लागू होते हैं

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
112	जोखिम को वर्गीकृत करने और उनकी श्रेणी तय करने की प्रक्रिया _____ महत्वपूर्ण है	एजेंट के लिए	बीमाकर्ता के लिए	दर निर्धारण के लिए	बीमाधारक के लिए
113	यह तय करने की प्रक्रिया कि क्या बीमा के लिए प्रस्तावित जोखिम स्वीकार्य है, और यदि हां, तो किन दरों, नियमों और शर्तों पर बीमा कवर को स्वीकार किया जाएगा, इसे _____ के रूप में जाना जाता है	आवरण पत्र	बीमालेखन	बांड	समझौता
114	एक तकनीकी अर्थ में बीमालेखन के लिए इनमें से कौन से कदम शामिल होते हैं? क) नुकसान की आवृत्ति और गंभीरता के संदर्भ में खतरे और जोखिम का आकलन और मूल्यांकन ख) पॉलिसी कवरेज और नियमों एवं शर्तों का निरूपण ग) प्रीमियम की दरें तय करना	दोनों विकल्प (क) और (ख) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (क) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (ख) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	\(क), (ख) और (ग) सभी विकल्प एक साथ लागू होते हैं
115	बीमा में सावधानी पूर्वक बीमालेखन और जोखिम वर्गीकरण की जरूरत इस साधारण तथ्य से उत्पन्न होती है कि _____	सभी जोखिम एक समान होते हैं	सभी जोखिम एक समान नहीं होते हैं	कई जोखिम एक समान नहीं होते हैं	प्रत्येक जोखिम एक समान होते हैं
116	बीमालेखन कौशल एक निरंतर सीखने की प्रक्रिया के माध्यम से हासिल किया जाता है जिसमें शामिल है: क) पर्याप्त प्रशिक्षण ख) फील्ड एक्सपोजर ग) गहरी अंतर्दृष्टि	दोनों विकल्प (क) और (ख) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (क) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (ख) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	\(क), (ख) और (ग) सभी विकल्प एक साथ लागू होते हैं
117	एक समुद्री बीमा के बीमालेखक को _____ के बारे में पता होना चाहिए	आग के कारण	पारगमन या भंडारण में कार्गो/माल को होने वाली समस्याएं	किसी उद्योग में शामिल प्रक्रिया	आग का संभावित कारण
118	एक स्वास्थ्य बीमालेखक को बीमाधारक के जोखिम प्रोफाइल को समझने की जरूरत है: क) चिकित्सा पहलुओं ख) एक उद्योग में शामिल प्रक्रिया ग) फिटनेस के स्तर और पारिवारिक इतिहास	दोनों विकल्प (क) और (ख) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (क) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (ख) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	\(क), (ख) और (ग) सभी विकल्प एक साथ लागू होते हैं
119	उत्पन्न होने वाले जोखिम की विशेषताओं और डिग्री के आधार पर जोखिमों का वर्गीकरण करते हुए प्रीमियम की एक उचित दर लगायी जा सकती है, यह _____ का मुख्य उद्देश्य है।	आवरण पत्र	बीमालेखन	बांड	समझौता

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
120	बीमालेखन की मुख्य विशेषता है: क) विशेषताओं के आधार पर जोखिम की पहचान ख) प्रस्तावक द्वारा प्रस्तुत जोखिम के स्तर का निर्धारण ग) यह सुनिश्चित करना कि बीमा व्यवसाय मजबूत आधारों पर संचालित किया जाता है	दोनों विकल्प (क) और (ख) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (क) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (ख) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	(क), (ख) और (ग) सभी विकल्प एक साथ लागू होते हैं
121	अगर बीमा कंपनी ऐसे जोखिमों पर पॉलिसियां जारी करती है जो बीमा योग्य नहीं हैं या जोखिम को कवर करने के लिए आवश्यक की तुलना में बहुत कम प्रीमियम वसूल करती हैं तो इसका परिणाम _____ होगा।	अनुबंधात्मक दायित्व	बीमाकर्ता को अपने अनुबंधात्मक दायित्वों को पूरा करने की क्षमता को खतरे में डालना	एजेंट की क्षमता को खतरे में डालना	बीमाकर्ता के अनुबंधात्मक दायित्वों को पूरा करना
122	एक बीमा कंपनी जो उन जोखिमों के लिए बहुत उच्च दर वसूल करना चाहती है जो ऐसी उच्च दरों की वारंटों नहीं देती है, उसका व्यवसाय _____ हो सकता है।	गैर-प्रतिस्पर्धी और अरक्षणीय	नुकसान पर	अरक्षणीय	भारी मुनाफा
123	संक्षेप में, बीमालेखन के उद्देश्य यह तय करके पूरे किए जाते हैं: क) स्वीकार्यता का स्तर ख) प्रीमियम की पर्याप्तता और अन्य शर्तें	दोनों विकल्प (क) और (ख) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (क) और (ग) एक साथ लागू होते हैं	दोनों विकल्प (ख) और (ग) परस्पर विशिष्टता से लागू होते हैं	दोनों विकल्प (क) और (ग) परस्पर विशिष्टता से लागू होते हैं
124	बीमा _____ को जोखिम के हस्तांतरण पर आधारित है	एजेंट	बीमाधारक	बीमाकर्ता	मुनाफा/लाभ
125	एक बीमा पॉलिसी खरीद कर, उस जोखिम से उत्पन्न होने वाले _____ जिसके विरुद्ध संपत्ति का बीमा किया गया है।	बीमाकर्ता वित्तीय नुकसानों के प्रभाव को कम करने में सक्षम है	पॉलिसी वित्तीय नुकसानों के प्रभाव को कम करती है	बीमाधारक वित्तीय नुकसानों के प्रभाव को कम करने में सक्षम है	एजेंट वित्तीय नुकसानों के प्रभाव को कम करने में सक्षम है
126	कौन सा बीमा दुर्घटना के कारण अचानक मौत या विकलांगता के परिणाम स्वरूप उत्पन्न होने वाले वित्तीय नुकसानों से बीमाधारक की सुरक्षा करने में मदद करता है?	स्वास्थ्य	मोटर	व्यक्तिगत दुर्घटना	व्यक्तिगत
127	_____ दुर्घटना बीमा में शामिल नहीं होता है (क) लाइलाज बीमारी (ख) पहले से मौजूद बीमारी (ग) यातायात दुर्घटनाएं (घ) औद्योगिक दुर्घटनाएं	(क) और (ग) दोनों सही हैं	(क) और (ख) दोनों सही हैं	(ख) और (ग) दोनों सही हैं	(ग) और (घ) दोनों सही हैं
128	_____ दुर्घटना बीमा में शामिल नहीं होता है: (क) मानसिक विकार (ख) रोजमर्रा की गतिविधियों में चोट लगने की घटनाएं (ग) इयूटी पर लगने वाली चोट (घ) पहले से मौजूद शारीरिक विकार	(क) और (ग) दोनों सही हैं	(क) और (ख) दोनों सही हैं	(ख) और (ग) दोनों सही हैं	(ग) और (घ) दोनों सही हैं

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
129	एक व्यक्तिगत दुर्घटना पॉलिसी _____ को कवर करती है। (क) दुर्घटना से होने वाली मृत्यु (ख) स्थायी पूर्ण विकलांगता (ग) बीमारी (घ) गर्भावस्था की समस्याएं	(क) और (ग) दोनों सही हैं	(क) और (ख) दोनों सही हैं	(ख) और (ग) दोनों सही हैं	(ग) और (घ) दोनों सही हैं
130	अस्थायी पूर्ण विकलांगता और दुर्घटना से होने वाली मृत्यु _____ की पॉलिसियां हैं। (क) व्यक्तिगत दुर्घटना (ख) स्वास्थ्य बीमा (ग) मोटर बीमा (घ) औद्योगिक श्रमिक बीमा	(क) और (ग) दोनों सही हैं	(क) और (ख) दोनों सही हैं	(ख) और (ग) दोनों सही हैं	(ग) और (घ) दोनों सही हैं
131	बीमा योजनाएं सामान्यतः _____ और आकस्मिकताओं के लिए देय राशियों को कवर करती हैं।	परिभाषित क्लॉज	आवश्यक आकस्मिकताएं	सामान्य नियम	अनुबंध/ठेके
132	इनमें से कौन बीमा के लिए एक 'ऐड ऑन' कवर नहीं है? (क) चिकित्सा खर्च (ख) पारिवारिक परिवहन (ग) आयातित दवाएं (घ) बेरोजगारी के खर्च	केवल विकल्प (क) सही है	केवल विकल्प (ख) सही है	केवल विकल्प (ग) सही है	केवल विकल्प (घ) सही है
133	आम तौर पर व्यक्तिगत दुर्घटना पॉलिसियां दुनिया भर में _____ घंटे के आधार पर उपलब्ध कवर प्रदान करती हैं।	24	12	48	50
134	एक स्वास्थ्य बीमा पॉलिसी के आवेदक के लिए प्रवेश की न्यूनतम और अधिकतम आयु है:	5 और 80	16 और 100	21 और 90	18 और 80
135	जीवन भर के लिए पूरी तरह से विकलांग अर्थात् सभी चार अंगों का पक्षाघात, कोमा की स्थिति, दोनों आंखों/दोनों हाथों/दोनों अंगों या एक हाथ और एक आंख और एक पैर या एक हाथ और एक पैर के नुकसान को _____ के रूप में जाना जाता है।	स्थायी पूर्ण विकलांगता	स्थायी आंशिक विकलांगता	अस्थायी पूर्ण विकलांगता	पूर्ण विकलांगता
136	जीवन भर के लिए आंशिक रूप से विकलांग को _____ के रूप में जाना जाता है	स्थायी पूर्ण विकलांगता	स्थायी आंशिक विकलांगता	अस्थायी पूर्ण विकलांगता	पूर्ण विकलांगता
137	अस्थायी समय अवधि के लिए पूरी तरह विकलांग को _____ के रूप में जाना जाता है	स्थायी पूर्ण विकलांगता	स्थायी आंशिक विकलांगता	अस्थायी पूर्ण विकलांगता	पूर्ण विकलांगता
138	सप्ताहों की एक अधिकतम संख्या के लिए प्रति सप्ताह एक निश्चित राशि के भुगतान को, जिसके लिए मुआवजा देय होगा, _____ के रूप में जाना जाता है	साप्ताहिक मुआवजा	प्रतिदिन	4 सप्ताहों का जोड़	नंबर निर्धारित सप्ताह

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
139	पीपीडी की स्थिति में, _____ और _____ में बीमा राशि का भुगतान शामिल होता है, मुआवजा बीमा राशि के एक निश्चित प्रतिशत से भिन्न होता है।	मृत्यु लाभ , टीटीडी	मृत्यु लाभ , पीपीडी	मृत्यु लाभ , पीटीडी	टीटीडी , पीपीडी
140	इनमें से कौन _____ से उत्पन्न होने वाली विकलांगता का एक आम अपवर्जन नहीं है क) स्वयं को चोट या आत्महत्या ख) युद्ध और संबद्ध आपदाएं ग) शराब या नशीले पदार्थों के प्रभाव में दुर्घटना घ) ड्यूटी पर रहते हुए दुर्घटना	केवल विकल्प (क) सही है	केवल विकल्प (ख) सही है	केवल विकल्प (ग) सही है	केवल विकल्प (घ) सही है
141	इनमें से कौन एक बीमा पॉलिसी नहीं ले सकता है? (क) एक वयस्क व्यक्ति स्वयं के लिए (ख) एक वयस्क व्यक्ति परिवार के लिए (ग) एक नाबालिग स्वयं के लिए (घ) एक नियोक्ता सभी कामगारों के लिए	केवल विकल्प (क) सही है	केवल विकल्प (ख) सही है	केवल विकल्प (ग) सही है	केवल विकल्प (घ) सही है
142	चूंकि एक खोए हुए जीवन या एक खोए हुए अंग के मूल्य का अनुमान नहीं किया जा सकता है या क्षतिपूर्ति नहीं की जा सकती है, ऐसी विकलांगताओं के लिए देय राशियों को क्या कहा जाता है?	लाभ	नुकसान/हानि	परिपक्वता	बकाया भुगतान
143	कंपनी द्वारा प्रस्तावित बीमा राशि _____ पर आधारित होती है	बीमाधारक की आय	पॉलिसी की शर्तें	बीमा बांड में उल्लिखित समझौता	कोई नहीं
144	अगर किसी व्यक्ति के पास विभिन्न बीमा कंपनियों के साथ एक से अधिक पॉलिसी है तो दुर्घटना में मृत्यु, पीटीडी, पीपीडी की स्थिति में _____ के तहत दावों का भुगतान किया जाएगा।	पहली पॉलिसी	सभी पॉलिसियां	नवीनतम पॉलिसी	पसंदीदा
145	प्रीमियम की गणना किन कारकों पर निर्भर हो सकती है? क) निवास का शहर ख) पेशा ग) आयु घ) व्यक्ति की वित्तीय क्षमता	(क) और (ख) दोनों सही हैं	(ख) और (ग) दोनों सही हैं	(ख) और (घ) दोनों सही हैं	(ग) और (घ) दोनों सही हैं
146	बीमा के प्रयोजन के लिए, _____ जैसी आपदाओं के कारण वर्जित नुकसान को कवर नहीं किया जाता है।	मशीनरी खराबी	आयनीकरण और विकिरण	प्रदूषण और संदूषण संबंधी नुकसान	युद्ध और युद्ध जैसी गतिविधियां
147	आग की वजह से नुकसान के खिलाफ संरक्षण को _____ तक की एक अवधि के लिए बीमा द्वारा कवर किया जा सकता है।	6 महीने	एक वर्ष	5 वर्ष	आजीवन
148	फ्लोटर पॉलिसियों के मामले में प्रीमियम _____ पैटर्न फिर अलग-अलग बीमा कंपनी के मामले में भिन्न हो सकते हैं	रेटिंग	भुगतान	गणना	बीमालेखन

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
149	एफएमसीजी कंपनियां जो बिक्री योग्य स्टॉक के सामानों को विभिन्न स्थानों पर भंडारित करते हैं, एक आम प्रीमियम और बीमा राशि के तहत अपनी वस्तु सूची को कवर करने के लिए उन्हें किस प्रकार की बीमा पॉलिसियां चुननी चाहिए।	सामान बीमा पॉलिसियां	पारगमन बीमा पॉलिसियां	गोदाम सुरक्षा बीमा	अस्थायी बीमा पॉलिसियां
150	भंडारित सामान बीमा के लिए वसूल किया जाने वाला प्रीमियम निम्नलिखित मानकों पर निर्भर नहीं करता है	लागू खतरे की हद	भंडारित सामान की प्रकृति	ऐसे सामानों की बिक्री पर अपेक्षित मुनाफ़ा	वर्ष का समय
151	एक व्यावसायिक उद्यम को इनमें से बीमा के एक प्रकार की जरूरत नहीं होगी	मनी लांड्रिंग निरोधक बीमा	आग बीमा	परिणामी नुकसान बीमा	बैंकर क्षतिपूर्ति बीमा
152	_____ कर्मचारियों, परिवार के सदस्यों या अन्य व्यक्तियों द्वारा चोरी को कवर नहीं करता है	परिणामी नुकसान बीमा	संधमारी बीमा	धनराशि बीमा	बैंकर क्षतिपूर्ति बीमा
153	एक उद्यम को कार्यालय के स्थान पर या किसी बाहरी स्थान पर नगदी का कामकाज करते समय नुकसान की घटना का सामना करना पड़ सकता है। इस तरह के नुकसानों को _____ द्वारा कवर किया जाता है।	परिणामी नुकसान बीमा	संधमारी बीमा	धनराशि बीमा	बैंकर क्षतिपूर्ति बीमा
154	एक व्यावसायिक उद्यम और व्यक्तियों की बीमा जरूरतों के बीच अंतर बताएं	एक व्यावसायिक उद्यम की बीमा जरूरतें व्यक्तियों की बीमा जरूरतों की तुलना में बहुत अधिक होती हैं	एक व्यावसायिक उद्यम की बीमा जरूरतें व्यक्तियों की बीमा जरूरतों की तुलना में बहुत कम होती हैं	एक व्यावसायिक उद्यम की बीमा जरूरतें व्यक्तियों की बीमा जरूरतों के समान होती हैं	एक व्यावसायिक उद्यम की बीमा जरूरतों और व्यक्तियों की बीमा जरूरतों में कोई सह-संबंध नहीं होता है
155	एक व्यावसायिक उद्यम और व्यक्तियों के परिसंपत्ति मूल्य की तुलना करें	एक व्यावसायिक उद्यम की संपत्ति का मूल्य व्यक्तियों की संपत्ति के मूल्य की तुलना में बहुत अधिक होता है	एक व्यावसायिक उद्यम की संपत्ति का मूल्य व्यक्तियों की संपत्ति के मूल्य की तुलना में बहुत कम होता है	एक व्यावसायिक उद्यम की संपत्ति का मूल्य व्यक्तियों की संपत्ति के मूल्य के समान होता है	एक व्यावसायिक उद्यम की संपत्ति के मूल्य व्यक्तियों की संपत्ति के मूल्य की तुलना नहीं की जा सकती है
156	व्यक्तियों द्वारा लिए जाने वाले बीमा की तुलना में एक व्यावसायिक उद्यम द्वारा लिए जाने वाले बीमा के पीछे के कारणों में अंतर बताएं	एक बड़े उद्यम में बीमा की मांग अक्सर कुछ कानूनी आवश्यकताओं के अनुसार अनिवार्य होती है	व्यक्तियों द्वारा लिया गया बीमा भविष्य के वित्तीय नियोजन के लिए है	दोनों आपदाओं के कारण लगने वाले आघात को कम करने के लिए बीमा कवर लेते हैं	बड़े उद्यमों को हुई मौद्रिक क्षति व्यक्तियों के मामले की तुलना में बड़ी होती है
157	_____ मूल्य पॉलिसियां स्टॉक को कवर करने के लिए जारी नहीं की जाती हैं, जिनको बाजार मूल्य के आधार पर कवर किया जाता है	पुनर्स्थापन	घोषणा	पूर्ण कवरेज	प्रीमियम
158	परिणामी नुकसान पॉलिसी उस नुकसान के लिए क्षतिपूर्ति प्रदान करती है जिसे _____ के रूप में जाना जाता है	सकल लाभ	शुद्ध लाभ	शुद्ध लाभ - स्थायी शुल्क	सकल लाभ - स्थायी शुल्क
159	परिणामी नुकसान पॉलिसी केवल इनमें से किसके संयोजन में ली जा सकती है:	संधमारी बीमा	फ्लोटर बीमा पॉलिसी	मानक आग और विशेष जोखिम	धनराशि बीमा
160	_____ पॉलिसी नामों या पदनामों को दिखाए बिना पूरे स्टाफ को कवर करती है।	ब्लैकट बीमा	कॉर्पोरेट बीमा	समूह बीमा	सामूहिक बीमा
161	एनबीएफसी के लिए सही विस्तारित रूप चुनें	वित्तीय कंपनियों का राष्ट्रीय ब्यूरो	गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनी	गैर-बैंक वित्त कंपनी	गैर-बैंकिंग वित्तीय निगम
162	इनमें से कौन से कृत्य को बैंकर क्षतिपूर्ति बीमा के तहत कवर नहीं किया जाता है	बेईमान कर्मचारी	प्राप्तियों की जालसाजी	नगदी की चोरी	बाजार की मुद्रास्फीति

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
163	बैंकर क्षतिपूर्ति बीमा के लिए प्रीमियम की गणना पर आधारित नहीं होती है	अतिरिक्त बीमा राशि	कर्मचारियों की संख्या	शाखाओं का स्थान	शाखाओं की संख्या
164	जौहरी ब्लॉक पॉलिसी के कौन से खंड के तहत कवरेज अनिवार्य है	धारा 1	धारा 2	धारा 3	धारा 4
165	जौहरी ब्लॉक पॉलिसी का कौन सा खंड उन स्थितियों के तहत नुकसानों या क्षतियों को कवर करता है जहां बीमा में उल्लिखित संपत्ति बीमाधारक और अन्य निर्दिष्ट व्यक्ति के कब्जे में होती है	धारा 1	धारा 2	धारा 3	धारा 4
166	निम्नलिखित में से कौन सा/से कथन सही है/हैं? I. यह भली-भांति समझा जाता है कि बीमा एक 'शपथ' है II. पॉलिसी उस शपथ का साक्षी है	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II	न I न II
167	निम्नलिखित में से कौन सा/से कथन सही है/हैं? I. एक बीमाकर्ता के बेहतरीन कार्यनिष्पादन का मूल्यांकन उसके दावों के संबंध में किए गए उसके वादी को बेहतरीन ढंग से कायम रखने पर निर्भर करता है II. बीमा का एकमात्र मुख्य दर्जनिर्धारण घटक, बीमा कंपनी द्वारा दावों के भुगतान की क्षमता है।	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II	न I न II
168	विनियामक (आईआरडीएआई), दावे की प्रक्रिया में मुख्य साझेदार है क्योंकि इसका उद्देश्य: I. बीमा वातावरण में अनुशासन कायम रखना है II. बीमाकर्ता के हितों को सुरक्षित रखना है III. बीमाकर्ताओं के दीर्घवधि स्वास्थ्य सुनिश्चित करना है	I एवं II	I एवं III	II एवं III	I, II एवं III
169	निम्नलिखित में से कौन सा/से कथन सही है/हैं? I. बीमा एजेंटों/दलालों का मुख्य उद्देश्य बीमा पालिसियों को बेचना है II. बीमा एजेंटों/दलालों से, दावे की स्थिति में ग्राहकों को सेवा प्रदान करने की भी अपेक्षा की जाती है	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II	न I न II

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
170	निम्नलिखित में से कौन सा/से कथन सही है/हैं? I. बीमा कंपनी द्वारा प्राधिकृत तृतीय पक्ष प्रशासक(टीपीए) की सेवाओं के ज़रिए ही केवल दावे संबंधी सेवाएं प्रदान की जाती हैं II. दावे संबंधी सेवाएं बीमा कंपनी द्वारा स्वयं अथवा बीमा कंपनी द्वारा प्राधिकृत तृतीय पक्ष प्रशासक(टीपीए) की सेवाओं के ज़रिए दी जा सकती हैं	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II	न I न II
171	----- के मामले में ग्राहक, चिकित्सा या भर्ती के दौरान व्यय का भुगतान नहीं करता है। नेटवर्क अस्पताल, बीमाकर्ता/टीपीए से पूर्व-अनुमोदित पत्र के आधार पर सेवाएं प्रदान करता है और बाद में दावे के निपटान हेतु दस्तावेजों को बीमाकर्ता/टीपीए के समक्ष प्रस्तुत करता है।	प्रतिपूर्ति दावा	नकद रहित सुविधा	पूर्व-अनुमोदित दावा	“पहले चिकित्सा, बाद में भुगतान” दावा
172	----- के मामले में, ग्राहक अपने निजी साधनों से अस्पताल का भुगतान करता है और बाद में दावे के भुगतान हेतु बीमाकर्ता/टीपीए के समक्ष दावा दर्ज करता है	प्रतिपूर्ति दावा	नकद रहित सुविधा	जाते-जाते भुगतान करें, दावा	“पहले चिकित्सा, बाद में भुगतान” दावा
173	दावे की प्रक्रिया में निम्नलिखित में से कौन सा पहला कदम है?	पंजीकरण	दावे की कोडिंग	सूचना	दस्तावेजों का सत्यापन
174	टीपीए निम्नलिखित सेवाएं प्रदान करता है I. नकद रहित सुविधा II. डाटा के समेकन एवं विश्लेषण III. ग्राहकों के लिए 24 घंटों का कॉल सेंटर एवं सहायता IV. अस्पतालों का नेटवर्क एवं अन्य चिकित्सकीय सुविधाएं	I, II एवं IV	II, III एवं IV	I, III एवं IV	I, II, III एवं IV
175	बीमा दावा प्रक्रिया में निम्नलिखित में से कौन सा ज़ेददार है?	विनियामक	तृतीय पक्ष प्रशासक	बीमा एजेंट/दलाल	उपरोक्त सभी
176	अस्पताल से छुट्टी(डिस्चार्ज) संबंधी सारांश में निम्नलिखित में से कौन से विवरणों को शामिल किया गया है? I. नाम, आयु, लिंग एवं रोगी का विवरण II. अस्पताल में भर्ती होने एवं छुट्टी मिलने की तिथि एवं समय III. अस्पताल में भर्ती होने के दौरान रोगी की स्थिति, तापमान, नाड़ी, रक्तचाप आदि एवं भर्ती का कारण घ. की गयी जांच	I, II एवं IV	II, III एवं IV	I, III एवं IV	I, II, III एवं IV
177	निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प ग्राहक एवं दावे की टीम के बीच संपर्क का पहला उदाहरण है?	दावा पंजीकरण	दावे की कोडिंग	दावे की सूचना	दावे के दस्तावेजों का सत्यापन

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
178	अस्पताल बिल में, किस शीर्ष के तहत ड्यूटी चिकित्सा अधिकारी के प्रभार को शामिल किया जाता है?	कमरे का किराया	प्रक्रिया प्रभार	परामर्श प्रभार	विविध प्रभार
179	निम्नलिखित में से कौन सा/से कथन सही है/हैं? I. योजनाबद्ध रूप से अस्पताल में भर्ती होने के मामले में, ग्राहक बीमा कंपनी को सूचित कर सकता है कि वह अस्पताल में भर्ती होने की सुविधा लेने की योजना बना रहा है II. अस्पताल में आकस्मिक रूप से भर्ती होने के मामले में, अस्पताल में भर्ती होने के बाद सूचना दी जा सकती है	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II	न ही I न II
180	टीपीए का कॉल सेंटर निम्नलिखित से संबंधित सूचना प्रदान करेगा: I. पॉलिसी के तहत उपलब्ध बीमा सुरक्षा एवं लाभ II. स्वास्थ्य से संबंधी दावों संबंधी प्रक्रिया एवं प्रणाली III. सेवाओं से संबंधित दिशानिर्देश एवं नकदहीन रूप से अस्पताल में भर्ती IV. नेटवर्क अस्पतालों पर सूचना	I, II एवं IV	II, III एवं IV	I, III एवं IV	I, II, III एवं IV
181	अस्पताल में आपातकालीन स्थिति में भर्ती होने के मामले में, भर्ती होने के ----- -- घंटों के अंदर बीमा कंपनी को सूचना देने की आवश्यकता है।	4	8	12	24
182	निम्नलिखित में से किस माध्यम के ज़रिए बीमा कंपनी को अस्पताल में भर्ती होने की सूचना दी जा सकती है?	फैक्स	कॉल सेंटर को फोन करना	ईमेल	उपरोक्त में से कोई भी
183	दावे के संसाधन हेतु दावे की टीम द्वारा प्रयोग किए जाने वाले आंतरिक दस्तावेज प्रपत्रों के संदर्भ सहित उत्तर दें। निम्नलिखित में से सामान्यतः कौन सा विकल्प एकल कागज़पत्र है जिसमें प्रक्रिया के संपूर्ण नोट को दर्ज किया जाता है?	सूक्ष्म परीक्षण कागज़	दस्तावेज़ सत्यापन कागज़	गुणवत्ता जांच/नियंत्रण प्रारूप	उपरोक्त में से कोई भी

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
184	निम्नलिखित में से कौन सा/से कथन सही है/हैं? I. प्रणाली में दावा पंजीकृत किए जाने के बाद, बीमाकर्ता के खाते में उक्त दावे हेतु आरक्षित निधि निर्मित की जाती है II. आरक्षित राशि निर्मित करने के बाद, इस राशि को दावे के भुगतान की ऊपरी सीमा के रूप में जमा कर दिया जाता है। तथापि, आरक्षित राशि से वास्तविक राशि के कम होने पर इस राशि को कम कर संशोधित किया जा सकता है।	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II	न ही I न II
185	दावे के प्रक्रिया के लिए, निम्नलिखित में से कौन से दस्तावेज सर्वाधिक महत्वपूर्ण हैं I. अस्वस्थता का दस्तावेजी साक्ष्य II. प्रदान की गई चिकित्सा III. अस्पताल में भर्ती रहने की अवधि IV. जांच की रिपोर्ट	केवल I एवं II	केवल I एवं IV	I, II एवं IV	I, II, III एवं IV
186	स्वास्थ्य बीमा ----- - की अवधारणा पर आधारित है।	मृत्यु दर	अस्वस्थता	जोखिम चयन	संभाव्यता
187	जोखिम अंकन के संबंध में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही है?	यह जोखिम चयन एवं जोखिम मूल्य निर्धारण की प्रक्रिया है	इसे व्यक्ति के बीमार अथवा अस्वस्थ होने की संभावना एवं जोखिम जिसके फलस्वरूप चिकित्सा या अस्पताल में भर्ती होने की आवश्यकता के रूप में परिभाषित किया गया है	विभिन्न प्रतिकूल घटकों, जैसे अत्यधिक वजनदार या कम वजनदार होने के कारण जोखिम अंकन कम होता है	जोखिम अंकन जोखिम, विभिन्न अनुकूल घटकों, जैसे कम आयु, स्वस्थ जीवनशैली के कारण अधिक होता है
188	जोखिम अंकन----- की प्रक्रिया है: I. जोखिम का चयन II. जोखिम का मूल्य निर्धारण	केवल I सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं	केवल II सही है
189	सही कथन की पहचान करें I. अस्वस्थता, विभिन्न प्रतिकूल घटकों के कारण बढ़ती है जैसे अधिक वजनदार या दुबला-पतला होना, पूर्व एवं वर्तमान की कुछ बीमारियों का व्यक्तिगत ब्यौरा II. अस्वस्थता, कुछ अनुकूल घटकों जैसे निम्न आयु, स्वस्थ जीवनशैली आदि के कारण घटती है	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
190	_____, जोखिम को उचित रूप से मूल्यांकित करने की एवं बीमा सुरक्षा प्रदान करने की शर्तों को निर्धारित करने की प्रक्रिया B13	जोखिम विमुखता	जोखिम चयन	अस्वस्थता	जोखिम अंकन

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
191	-----, व्यक्ति के अस्वस्थ या बीमार होने की संभावना एवं जोखिम है जिसके कारण चिकित्सा या अस्पताल में भर्ती करने की आवश्यकता पड़ जाए।	मृत्यु दर	जोखिम चयन	अस्वस्थता	संभाव्यता
192	स्वास्थ्य बीमा में अस्वस्थता प्रीमियम----- ----- हेतु उच्च है: I. नवजात शिशु II. वयस्क युवा III. 45 वर्ष की आयु से अधिक के वयस्क	केवल I	I एवं II	I एवं III	I, II एवं III
193	व्यक्ति के गंभीर रोग से पीड़ित होने की संभावना निम्नलिखित में उच्च होती है I. नवजात शिशु II. वयस्क युवा III. 45 वर्ष की आयु से अधिक के वयस्क	केवल III	I एवं II	I एवं III	I, II एवं III
194	चिकित्सा जोखिमअंकन से ----- ----- हो सकता है	नैतिक खतरा	मनःस्थिति खतरा	उच्च मूल्य या कम लागत ग्राहकों को सेवा या उत्पाद प्रदान करना (क्रीम स्किमिंग)	प्रतिकूल चयन
195	निम्नलिखित में से कौन से घटक अस्वस्थता को प्रभावित करते हैं I. आयु II. लिंग III. आय	केवल I	I एवं II	I एवं III	I, II एवं III
196	सही कथन की पहचान करें I. नवजात शिशु एवं बच्चों की अस्वस्थता प्रीमियम, संक्रमण एं दुर्घटनाओं की बढ़ी हुई जोखिम के कारण युवा वयस्कों से अधिक होती है II. 45 वर्ष से अधिक के वयस्कों की अस्वस्थता प्रीमियम उच्चतम होती है क्योंकि किसी व्यक्ति के गंभीर रोग जैसे डायबेटीस(मधुमेह) से पीड़ित रहने की संभावना बहुत अधिक होती है।	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही है	दोनों I एवं II गलत है
197	उन आदतों की पहचान करें जिससे अस्वस्थता जोखिम बढ़ सकती है I. तंबाकू का सेवन II. शराब का सेवन III. योग का अभ्यास	केवल I	I एवं II	I एवं III	I, II एवं III
198	ऐसे कार्यों की पहचान करें जिससे दुर्घटना का जोखिम उच्चतम होता है: I. ब्लास्टर II. एक्स-रे मशीन संचालक III. ड्राइवर	केवल I	I एवं II	I एवं III	I, II एवं III

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
199	ऐसी नौकरियों का चयन करें जिसमें स्वास्थ्य जोखिम उच्चतम होता है I. एक्स रे मशीन संचालक II. खदान में काम करने वाला III. योग प्रशिक्षक	केवल I	I एवं II	I एवं III	I, II एवं III
200	'जोखिम के चयन' के संबंध में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही है?	स्वास्थ्य बीमा हेतु प्रत्येक प्रस्ताव का उसके द्वारा प्रतिनिधित्व किए जाने वाले जोखिम की मात्रा का मूल्यांकन और फिर यह निर्णय लेना की बीमा अनुदान किया जाए या नहीं अथवा किन शर्तों पर किया जाए	लोगों की प्रवृत्ति, जो यह जानते या शक करते हैं कि उनके द्वारा हानि अनुभव करने के अवसर उच्च हैं, शीघ्र ही बीमा का दावा करने के इच्छुक रहते हैं ताकि इस प्रक्रिया में लाभान्वित हो सकें	सही ढंग से जोखिम अंकन की प्रक्रिया एवं बीमा सुरक्षा के अनुदान की शर्तों को निर्धारित करना	किसी व्यक्ति के बीमार या अस्वस्थ होने की संभावना जिसमें चिकित्सा या अस्पताल में भर्ती होने की आवश्यकता पड़े
201	'विरोधी चयन' के संबंध में निम्नलिखित कथन में से कौन सा सही है?	स्वास्थ्य बीमा हेतु प्रत्येक प्रस्ताव का उसके द्वारा प्रतिनिधित्व किए जाने वाले जोखिम की मात्रा का मूल्यांकन और फिर यह निर्णय लेना की बीमा अनुदान किया जाए या नहीं अथवा किन शर्तों पर किया जाए	लोगों की प्रवृत्ति, जो यह जानते या शक करते हैं कि उनके द्वारा हानि अनुभव करने के अवसर उच्च हैं, शीघ्र ही बीमा का दावा करने के इच्छुक रहते हैं ताकि इस प्रक्रिया में लाभान्वित हो सकें	सही ढंग से जोखिम अंकन की प्रक्रिया एवं बीमा सुरक्षा के अनुदान की शर्तों को निर्धारित करना	किसी व्यक्ति के बीमार या अस्वस्थ होने की संभावना जिसमें चिकित्सा या अस्पताल में भर्ती होने की आवश्यकता पड़े
202	'अस्वस्थता' के संबंध में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही है?	स्वास्थ्य बीमा हेतु प्रत्येक प्रस्ताव का उसके द्वारा प्रतिनिधित्व किए जाने वाले जोखिम की मात्रा का मूल्यांकन और फिर यह निर्णय लेना की बीमा अनुदान किया जाए या नहीं अथवा किन शर्तों पर किया जाए	लोगों की प्रवृत्ति, जो यह जानते या शक करते हैं कि उनके द्वारा हानि अनुभव करने के अवसर उच्च हैं, शीघ्र ही बीमा का दावा करने के इच्छुक रहते हैं ताकि इस प्रक्रिया में लाभान्वित हो सकें	सही ढंग से जोखिम अंकन की प्रक्रिया एवं बीमा सुरक्षा के अनुदान की शर्तों को निर्धारित करना	किसी व्यक्ति के बीमार या अस्वस्थ होने की संभावना जिसमें चिकित्सा या अस्पताल में भर्ती होने की आवश्यकता पड़े
203	----- का अर्थ है कि आवेदकगण जो समान मात्रा की जोखिम का सामना करते हैं को समान प्रीमियम वर्ग में रखा जाना चाहिए।	जोखिम वर्गीकरण	इक्विटी	जोखिम चयन	प्रतिकूल चयन
204	-----, वह प्रक्रिया है जहाँ P21 व्यक्तियों को उनके दावे के अनुरूप जोखिम की मात्रा के आधार पर विभिन्न जोखिम वर्गों में वर्गीकृत एवं शामिल किया जाता है	जोखिम वर्गीकरण	इक्विटी	जोखिम चयन	प्रतिकूल चयन
205	'जोखिम वर्गीकरण' के संबंध में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही है?	स्वास्थ्य बीमा हेतु प्रत्येक प्रस्ताव का उसके द्वारा प्रतिनिधित्व किए जाने वाले जोखिम की मात्रा का मूल्यांकन और फिर यह निर्णय लेना की बीमा अनुदान किया जाए या नहीं अथवा किन शर्तों पर किया जाए	लोगों की प्रवृत्ति, जो यह जानते या शक करते हैं कि उनके द्वारा हानि अनुभव करने के अवसर उच्च हैं, शीघ्र ही बीमा का दावा करने के इच्छुक रहते हैं ताकि इस प्रक्रिया में लाभान्वित हो सकें	सही ढंग से जोखिम अंकन की प्रक्रिया एवं बीमा सुरक्षा के अनुदान की शर्तों को निर्धारित करना	प्रक्रिया जहाँ व्यक्तियों को वर्गीकृत किया जाता है तथा उनके जोखिम की मात्रा के आधार पर भिन्न जोखिम वर्ग उन्हें निर्दिष्ट किया जाता है

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
206	निम्नलिखित में से कौनसा स्वास्थ्य बीमा उत्पाद, अस्पताल में भर्ती होने पर वास्तविक चिकित्सकीय व्यय का भुगतान करते हैं? I. क्षतिपूर्ति बीमा आवरण II. निश्चित लाभ बीमा आवरण	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II	न I न II
207	संकटपूर्ण रोग बीमा आवरण, निम्नलिखित में से किस बीमारी/यों को सुरक्षा प्रदान करता है? I. आघात (स्ट्रोक) II. अस्थमा III. कर्करोग	केवल I	I एवं II	I एवं III	I, II एवं III
208	सही कथन की पहचान करें I. क्षतिपूर्ति बीमा आवरण, अस्पताल में भर्ती होने पर वास्तव में वहन किए चिकित्सीय व्ययों का भुगतान करता है। II. निश्चित लाभ बीमा आवरण, अस्पताल में भर्ती रहने की अवधि के दौरान प्रति दिन, निश्चित राशि हेतु सुरक्षा प्रदान करता है।	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही है	दोनों I एवं II गलत हैं
209	सही कथन की पहचान करें I. यदि बीमा सुरक्षा, लाभ आधार पर है, तो अस्पताल में भर्ती होने के दौरान वहन किया गया व्यय अथवा व्यय की गई राशि को सुरक्षा प्रदान करेगा। II. यदि बीमा सुरक्षा, क्षतिपूर्ति आधार पर है तो बीमा पालिसी में उल्लिखित, किसी घटना के घटने पर राशि का भुगतान किया जाएगा एवं यह वास्तविक व्यय से संबद्ध नहीं होगा।	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही है	दोनों I एवं II गलत हैं
210	निम्नलिखित में से कौनसा एक दिन सेवा की प्रणाली है? I. नेत्र सर्जरी II. कीमोथेरेपी III. डायलिसिस	केवल I	I एवं II	II एवं III	I, II एवं III
211	निम्नलिखित विकल्प में से, कौनसा अस्पताल में भर्ती होने से पूर्व किए जाने वाले व्यय से सम्बद्ध हैं? I. दवाएं II. डॉक्टर का शुल्क III. चिकित्सकीय परीक्षण	केवल I	I एवं II	II एवं III	I, II एवं III
212	व्यक्तिगत बीमा आवरण से संबंधित नीचे दिए गए सभी कथन सही हैं सिवाय:	व्यक्ति जिसने कि व्यक्तिगत बीमा आवरण के तहत बीमा किया है ससुराल पक्ष के आश्रित माता-पिता, आश्रित भाई-बहनों आदि के लिए बीमा आवरण की मांग नहीं कर सकता है	एकल पालिसी के तहत, प्रत्येक बीमाकृत व्यक्ति के लिए चयनित भिन्न बीमाकृत राशि सहित प्रत्येक आश्रित हेतु सुरक्षा प्रदान करना संभव है	पालिसी के तहत प्रत्येक बीमाकृत व्यक्ति, पालिसी की वैधता अवधि के दौरान अपनी बीमाकृत राशि में से अधिकतम राशि का दावा कर सकता है	वैयक्तिक बीमा आवरण के तहत प्रत्येक बीमाकृत व्यक्ति के लिए, उसकी आयु एवं चयनित बीमाकृत राशि तथा अन्य किसी दर्जानिर्धारण घटक के अनुसार प्रीमियम वसूल किया जाएगा

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
213	अतिरिक्त(टॉप अप) प्लान जो पॉलिसी की अवधि के दौरान अस्पताल में कई बार भर्ती होने का बाद कटौती योग्य राशि के अधिक होने की अनुमति देते हैं को ----- कहते हैं	आपदा आधारित उच्च कटौती प्लान	श्रेष्ठ अतिरिक्त प्लान	सीमा रेखा प्लान थ्रैशोल्ड प्लान	सह-भुगतान प्लान
214	निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प, निश्चित लाभ बीमा प्लान का/के उदाहरण हैं? I. अस्पताल दैनिक नकदी बीमा योजना II. गंभीर बीमारी बीमा योजना III. वरिष्ठ नागरिक योजना	केवल I	I एवं II	II एवं III	I, II एवं III
215	अस्पताल दैनिक नकद राशि पॉलिसी में, निम्नलिखित पर ऊपरी सीमा प्रदान की जाती है: I. प्रति रोग, दैनिक नकदी भुगतान II. पॉलिसी की अवधि III. चिकित्सक का शुल्क	केवल I	I एवं II	II एवं III	I, II एवं III
216	अस्पताल दैनिक नकदी पॉलिसी की खरीदी निम्नलिखित रूप में की जा सकती है: I. एकल पॉलिसी II. एक नियमित क्षतिपूर्ति पॉलिसी पूरक बीमा आवरण III. एक नियमित अस्पताल व्यय पॉलिसी पर अनुपूरक (टॉप अप) बीमा आवरण	केवल I	I एवं II	II एवं III	I, II एवं III
217	सही कथन का चयन करें I. गंभीर रोग पॉलिसियां 21 वर्ष से 65 वर्ष की आयु-समूह के लोगों के लिए सामान्यतः उपलब्ध हैं II. इन पॉलिसियों के तहत बीमा राशि बहुत कम होती है	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
218	सही कथन की पहचान करें I. स्वास्थ्य प्लस जीवन संयुक्त उत्पाद, दो बीमाकर्ताओं द्वारा संयुक्त रूप से बनाई गई है तथा दोनों बीमाकर्ताओं के वितरण चैनल के जरिए इसका विपणन किया जाता है II. स्वास्थ्य प्लस जीवन संयुक्त उत्पाद में दावे, दोनों बीमाकर्ताओं द्वारा संयुक्त रूप से निपटाये जाते हैं	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
219	निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प पैकेज पॉलिसी का उदाहरण है? I. स्वास्थ्य प्लस जीवन संयुक्त उत्पाद II. दुकानदार की पॉलिसी III. मकानमालिक पॉलिसी	केवल I	I एवं II	II एवं III	I, II एवं III

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
220	सही कथन की पहचान करें I. जन आरोग्य बीमा पॉलिसी, समाज के गरीब स्तर के लोगों को कम कीमत पर चिकित्सा बीमा प्रदान करने के लिए बनाई गई है II. जन आरोग्य बीमा पॉलिसी की सुरक्षा, वैयक्तिक मेडिकलेम पॉलिसी के समान ही है और उसमें संचयी बोनस एवं चिकित्सा जांच को भी शामिल किया गया है।	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
221	सही कथन की पहचान करें I. जन आरोग्य बीमा पॉलिसी, केवल व्यक्तियों के लिए ही उपलब्ध है और इसे परिवार के सदस्यों हेतु विस्तारित नहीं किया जा सकता है II. तीन महीने से 5 वर्ष की आयु के बच्चों को जन आरोग्य बीमा पॉलिसी के तहत आवरित की जा सकती है बशर्ते माता-पिता में से एक या दोनों को भी साथ-साथ सुरक्षा प्रदान किया जाए	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
222	निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प, स्थायी पूर्ण विकलांगता का उदाहरण है?	सभी चारों अंगों दोनों (हाथ व पैर) में लकवा	ऊँगुलियों का नष्ट होना	हाथ/पैर की ऊँगुलियों के पोर का नष्ट होना	पैर की ऊँहलियों की हानि
223	सही कथन की पहचान करें I. बीमाकर्ता, स्वास्थ्य सेवा की कैशलेस सुविधा प्रदान करता है और नेटवर्क प्रदानकर्ता को स्वीकार्य राशि का भुगतान सीधे ही कर देता है II. कैशलेस सुविधा के तहत बीमाधारक को पॉलिसी की सीमा से अधिक राशि एवं बीमाकर्ता द्वारा बाद में प्रदान किए जाने वाले व्यय का भुगतान करना पड़ता है	केवल I सही है	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
224	व्यक्तिगत स्वास्थ्य बीमा आवरण ----- को प्रदान किए जाते हैं	खुदरा ग्राहक	कार्पोरेट	सरकारी योजनाएं	उपरोक्त सभी
225	सामुहिक स्वास्थ्य बीमा आवरण ----- को प्रदान किए जाते हैं	खुदरा ग्राहक	कार्पोरेट	सरकारी योजनाएं	उपरोक्त सभी
226	निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प बीमा के प्रस्ताव प्रपत्र सहित शुरू होता है? I. परम सद्भावना को सिद्धांत II. क्षतिपूर्ति को सिद्धांत III. भौतिक सूचना के प्रकटन का कर्तव्य IV. प्रत्यासन सिद्धांत	केवल II	I एवं II	I एवं III	I, II, III एवं IV

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
227	<p>प्रस्तावकर्ता से, उसके द्वारा वहन की गई पिछली हानियों, बीमाकृत की गई हों या नहीं, के संपूर्ण विवरण घोषित करने को कहा जाता है। यह सूचना किस लिए आवश्यक है?</p> <p>I. इससे बीमाकर्ता को बीमा की विषय वस्तु से संबंधित सूचना एवं बीमाधारक द्वारा पूर्व में जोखिम को प्रबंधित करने की विधि की जानकारी मिलेगी।</p> <p>II. जोखिमअंकक, ऐसे जवाबों से जोखिम को बेहतर ढंग से समझ सकते हैं एवं जोखिम निरीक्षण अथवा अतिरिक्त विवरणों को संग्रहित करने के संबंध में निर्णय ले सकते हैं।</p>	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II सही हैं	वर्तमान जोखिम के जोखिमअंकन में पिछली हानियों की कोई भूमिका नहीं होती है
228	<p>जहाँ प्रस्ताव प्रपत्र का प्रयोग नहीं किया जाता है, वहाँ बीमाकर्ता, को सभी सूचना मौखिक या लिखित रूप में प्राप्त कर दर्ज करनी होगी और इसकी पुष्टि अवधि के भीतर प्रस्तावक के साथ करने के पश्चात स सूचना को कवर नोट अथवा पॉलिसी में शामिल करना होगा।</p>	3 दिन	7 दिन	10 दिन	15 दिन
229	<p>विवरणिका के संबंध में निम्नलिखित कौन से कथन सही है/हैं</p> <p>I. विवरणिका सामान्यतः एक पुस्तिका अथवा पन्ना के रूप में होती है एवं इसका प्रयोग संभावित विक्रेताओं के समक्ष किसी उत्पाद के परिचय हेतु किया जाता है।</p> <p>II. विवरणिका का निर्गम बीमा विनियमन एवं विकास प्राधिकरण(आईआरडीए) अधिनियम के तहत प्रशासित है।</p>	केवल I	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
230	<p>विवरणिका में निम्नलिखित में से किसे शामिल किया जाना चाहिए?</p> <p>I. लाभ का विषय-क्षेत्र</p> <p>II. बीमा सुरक्षा की सीमा</p> <p>III. बीमा सुरक्षा से संबंधित वारंटी, अपवाद एवं शर्तें</p>	केवल I	केवल I एवं II	केवल II एवं III	I, II, एवं III
231	<p>अतिरिक्त लाभ(राइडर) के संबंध में, विवरणिका में उल्लिखित निम्नलिखित सूचना में से कौन सा सही है?</p> <p>I. उत्पाद पर उपलब्ध अनुमत अतिरिक्त लाभ का उल्लेख उनके विषय-क्षेत्र सहित स्पष्ट रूप से किए जाने चाहिए।</p> <p>II. सभी अतिरिक्त लाभों (राइडर) से संबंधित प्रीमियम, प्रमुख उत्पाद के प्रीमियम के 50% से अधिक नहीं होनी चाहिए।</p>	केवल I	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
232	प्रीमियम, बीमा के करार के तहत, बीमा की विषयवस्तु की बीमा करने हेतु बीमाकृत द्वारा बीमाकर्ता को प्रदत्त किया जाने वाला ----- है।	अंशदान	वार्षिकी का भुगतान	शुल्क	अभिदान
233	प्रीमियम के संबंध में, निम्नलिखित कथनों में से कौन सा/से सही है? I. बीमा अधिनियम की धारा 64वीबी के अनुसार बीमा सुरक्षा की शुरुआत से पहले, बीमा का भुगतान, अग्रिम रूप से किया जाना चाहिए। II. यह धारा, भारत में गैर-जीवन बीमा उद्योग की विशिष्ट विशेषता है।	केवल I	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
234	प्रीमियम के संबंध में, निम्नलिखित कथनों में से कौन सा/से सही है? I. बीमा अधिनियम की धारा 64 वीबी यह सुनिश्चित करती है कि बीमा कंपनी द्वारा प्रीमियम प्राप्त किए जाने पर ही वैध बीमा करार पूर्ण किया जा सकता है। II. बीमा अधिनियम की धारा 64वीबी यह सुनिश्चित करती है कि बीमा कंपनी द्वारा प्रीमियम प्राप्त किए जाने पर ही बीमा कंपनी द्वारा जोखिम का अनुमान लगाया जा सकता है।	केवल I	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
235	ऐसी स्थिति में जहाँ बीमा एजेंट, बीमाकर्ता की ओर से बीमा पॉलिसी पर प्रीमियम एकत्रित करता है, उसे इस प्रकार एकत्रित प्रीमियम की संपूर्ण राशि, बिना अपने कमीशन की कटौती किए, संग्रहण के ----- के अंदर, जिसमें बैंक एवं डाक छुट्टियां शामिल नहीं हैं, बीमाकर्ता के पास जमा कर देनी चाहिए।	24 घंटे	3 दिन	5 दिन	7 दिन
236	बीमा पॉलिसी का प्रस्ताव देने वाले किसी भी व्यक्ति द्वारा निम्नलिखित में से किस माध्यम द्वारा प्रीमियम का भुगतान किया जा सकता है?	नकद राशि	कोई भी मान्यता प्राप्त पराक्रम्य लिखत	डाक धनादेश(मनी ऑर्डर)	उपरोक्त में से कोई भी
237	यदि प्रस्तावकर्ता/पॉलिसीधारक नेट बैंकिंग/क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड के ज़रिए प्रीमियम के भुगतान के विकल्प का चयन करता है, ऐसी स्थिति में ----- के नाम पर जारी नेट बैंकिंग खाता/क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड के ज़रिए भुगतान किया जाना चाहिए।	प्रस्तावकर्ता/पॉलिसीधारक	प्रस्तावकर्ता/पॉलिसीधारक अथवा रक्त संबंधी	प्रस्तावकर्ता/पॉलिसीधारक अथवा परिवार का सदस्य	उपरोक्त में से कोई भी

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
238	कखग प्रा.लि. ने बीमा सुरक्षा हेतु आवेदन दिया है। वास्तविक लागू दर निर्धारित करने हेतु परिसरों का निरीक्षण किया जा रहा है एवं शुद्ध प्रीमियम पर अंतिम निर्णय नहीं लिया गया है। ऐसी परिस्थिति में, जहाँ पॉलिसी की तैयारी लंबित है एवं अस्थायी आधार पर सुरक्षा प्रदान करने हेतु बीमा कंपनी द्वारा निम्नलिखित में से किसे जारी किया जा सकता है?	बीमा प्रमाणपत्र	आवरण पत्र	अस्थायी पॉलिसी	शर्तों एवं आश्वासनों के अधीन अल्पकालिक पॉलिसी
239	निम्नलिखित में से किस मामले में मुख्यतया आवरण नोट का प्रयोग किया जाता है? I. समुद्री बीमा II. स्वास्थ्य बीमा III. जीवन बीमा IV. वाहन बीमा	I एवं II	III एवं IV	I एवं IV	II एवं III
240	निम्नलिखित परिस्थितियों में से किस स्थिति में, आवरण नोट के ज़रिए अस्थायी आधार पर बीमा सुरक्षा प्रदान की जा सकती है?	जटिल पालिसियों के मामलों में जहाँ लंबी समझौता वार्ता शामिल हो	ऐसी पॉलिसियां जहाँ वास्तविक दर निर्धारित कर लागू करने हेतु परिसरों का निरीक्षण किया जा रहा है	ऐसी पॉलिसियों में जहाँ सही प्रीमियम का अंतिम निर्णय नहीं लिया गया है	उपरोक्त में से कोई भी
241	आवरण नोट से संबंधित निम्नलिखित कथन/नों में से कौन से सही हैं? I. आवरण नोट को मूद्रांकित किया जाता है। II. आवरण नोट पर लिखित शब्द यह स्पष्ट करते हैं कि यह उक्त वर्ग के बीमा हेतु बीमाकर्ता की पॉलिसी की शर्तों एवं प्रतिबंधनों के अधीन हैं।	केवल I	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
242	आवरण नोट से संबंधित निम्नलिखित कथन/नों में से कौन से सही हैं? I. यदि जोखिम, वारंटी से प्रशासित है, ऐसी स्थिति में आवरण नोट पर उद्धृत किया जाएगा कि बीमा ऐसी वारंटी के अधीन है। II. आवरण नोट को विशेष खंडवाक्य जैसे सहमत बैंक खंडवाक्य, घोषणा खंडवाक्य आदि के अधीन नहीं बनाया जा सकता है।	केवल I	केवल II सही है	दोनों I एवं II सही हैं	दोनों I एवं II गलत हैं
243	वाहन पॉलिसियों के मामले में, जिन मामलों में सबूत की आवश्यकता पड़ती हो, -----, बीमा का साक्ष्य प्रदान करता है।	आवरण पत्र	बीमा प्रमाणपत्र	वारंटी दस्तावेज	पृषठांकन दस्तावेज
244	----- में, पॉलिसी के अतिरिक्त, शासी अधिनियम द्वारा आवश्यक, बीमा प्रमाणपत्र जारी किया जाता है।	अग्नि बीमा	वाहन बीमा	स्वास्थ्य बीमा	संपदा बीमा

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
245	वाहन बीमा के मामले में, बीमा प्रमाणपत्र ----- ----- के बीमा का सबूत प्रदान करता है I. पुलिस II. पंजीकरण प्राधिकारीगण	केवल I	केवल II	दोनों I एवं II	किसी दस्तावेज की आवश्यकता नहीं क्योंकि पॉलिसी दस्तावेज ही बीमा के प्रमाण का पर्याप्त सबूत है
246	बीमा की अवधारणा के ज़रिए संचालित सर्वप्रथम ज्ञात जोखिम, निम्नलिखित कारण से हानि हुआ करते थे:	रेल दुर्घटना	सड़क दुर्घटना	समुद्र में विपदा	भूकंप
247	पहले ज़माने में, यूरोप स्थित कारोबार संघ अथवा समितियां सदस्यों को जहाज से हुई हानि, अग्नि, सदस्य की मृत्यु या पशु धन की हानि से हुए नुकसान की भरपाई----- ----- पर संचालित थीं।	लाभ सहभागिता	इक्विटी सहभागिता	अनुदान सहभागिता	माल के मूल्य की सहभागिता
248	पहले ज़माने में, यूरोप स्थित कारोबार संघ अथवा समितियां निम्नलिखित कारणों से हुई हानि के संबंध में साझेदारी के आधार पर निधि का प्रबंधन करती थीं: I. जहाज से हुई हानि II. आग III. सदस्यों की मृत्यु IV. पशुधन की हानि	केवल III	I, II या III	II या IV	I, II, III या IV
249	पहले ज़माने में व्यापारीगण, लंदन के लॉयड कॉफी हाउस में एकत्रित होकर जहाज से ले जाए जाने वाले अपने माल को समुद्र से होनेवाली आपदाओं से हुई हानि को आपस में बांट लेने पर सहमत हुआ करते थे, जिनमें निम्न विकल्पों का समावेश था: I. महासमुद्रों में समुद्री डाकुओं द्वारा लूट II. खराब समुद्री मौसम से माल का नष्ट होना III. किसी भी कारणवश जहाज का डूबना	केवल III	I या II	I या III	I, II या III
250	जीवन बीमा कंपनी अधिनियम, 1912 में बीमांकिक द्वारा निम्नलिखित विकल्पों में से किस के संबंध में प्रमाणीकरण किया गया: I. प्रीमियम-दर सारणी II. कंपनियों का सामयिक मूल्यांकन III. ऋण शोधन क्षमता सीमा IV. नए उत्पादों के वितरण की शुरुआत	केवल I	केवल III	I एवं II	II एवं III
251	बीमा के राष्ट्रीयकरण से संबंधित निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	1 सितंबर, 1956 को जीवन बीमा कारोबार का राष्ट्रीयकरण हुआ था	वर्ष 1956 में भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) का गठन किया गया था	जीवन बीमा के राष्ट्रीयकरण के समय, भारत में 170 भविष्य निधि समितियां एवं 75 कंपनियां जीवन बीमा कारोबार का कार्य करती थीं	भारत में वर्ष 1956 से 1999 तक, भारतीय जीवन बीमा निगम को ही जीवन बीमा कारोबार करने का एकमात्र अधिकार प्राप्त था

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
252	बीमा के राष्ट्रीयकरण से संबंधित निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	वर्ष 1972 में सामान्य बीमा कारोबार राष्ट्रीयकरण अधिनियम (जीआईबीएनए) के पारित होने के बाद गैर-जीवन बीमा कारोबार को राष्ट्रीयकृत किया गया था	सामान्य बीमा कारोबार के राष्ट्रीयकरण के दौरान, भारतीय सामान्य बीमा निगम(जीआईसी) एवं उसकी चार सहायक कंपनियों की स्थापना की गई थी।	सामान्य बीमा के राष्ट्रीयकरण के दौरान भारत में 75 भविष्य निधि समितियाँ और 170 सामान्य बीमा कंपनियाँ थीं जो गैर-जीवन बीमा का कारोबार किया करती थीं और जीआईसी की स्थापना के साथ ही उनका चार कंपनियों में विलय हो गया था	वर्ष 1956 में भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) का गठन किया गया था
253	स्वास्थ्य सुरक्षा कुछ नहीं बल्कि विभिन्न संस्थाओं और संगठनों द्वारा प्रदान की जाने वाली सेवाओं का एक समूह है जिसमें सरकार भी शामिल है I. जनता के स्वास्थ्य में वृद्धि लाना II. जनता के स्वास्थ्य को कायम रखना III. जनता के स्वास्थ्य की निगरानी करना IV. जनता के स्वास्थ्य में सुधार लाना	केवल IV	I एवं IV	II, III एवं IV	I, II, III एवं IV
254	स्वास्थ्यसेवा के प्रभावी होने के लिए, उसे ----- ----- होना चाहिए	व्यापक	पर्याप्त	वहन करने योग्य	उपरोक्त सभी
255	निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	प्रत्येक व्यक्ति का स्वास्थ्य स्तर एक-दूसरे से भिन्न होता है	सभी प्रकार की स्वास्थ्य संबंधी परेशानियों के लिए समान स्तर पर स्वास्थ्य सेवा की मूलभूत सुविधाएं प्रदान करना संभाव्य नहीं है	सभी प्रकार की स्वास्थ्य संबंधी परेशानियों के लिए समान स्तर पर स्वास्थ्य सेवा की मूलभूत सुविधाएं प्रदान करना, संभव एवं आवश्यक है	स्वास्थ्य सेवा सुविधाएं, जनसमुदाय के लिए बीमारी की व्यापकता की संभावना पर आधारित होनी चाहिए
256	निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	प्रत्येक व्यक्ति का स्वास्थ्य स्तर एक-दूसरे से भिन्न होता है	सभी प्रकार की स्वास्थ्य संबंधी परेशानियों के लिए समान स्तर पर स्वास्थ्य सेवा की मूलभूत सुविधाएं प्रदान करना संभाव्य है	सभी प्रकार की स्वास्थ्य संबंधी परेशानियों के लिए समान स्तर पर स्वास्थ्य सेवा की मूलभूत सुविधाएं प्रदान करना आवश्यक नहीं है	स्वास्थ्य सेवा सुविधाएं, जनसमुदाय के लिए बीमारी की व्यापकता की संभावना पर आधारित होनी चाहिए
257	किसी भी क्षेत्र में फिर चाहे वह गाँव हो या जिला या राज्य, स्वास्थ्य सेवा की सुविधाएँ स्थापित करने की जरूरत विभिन्न स्वास्थ्य संबंधी घटकों पर आधारित होगी जिन्हें उस क्षेत्र के संकेतक माना जाएगा जैसे कि : I. जनसंख्या का आकार II. मृत्यु दर III. रोग दर	केवल III	II एवं III	I एवं III	I, II एवं III
258	किसी भी क्षेत्र में फिर चाहे वह गाँव हो या जिला या राज्य, स्वास्थ्य सेवा की सुविधाएँ स्थापित करने की जरूरत विभिन्न स्वास्थ्य संबंधी घटकों पर आधारित होगी जिन्हें उस क्षेत्र के संकेतक माना जाएगा जैसे कि: I. विकलांगता दर II. लोगों की सामाजिक एवं मानसिक स्थिति III. लोगों की पोषण संबंधी स्थिति	केवल III	II एवं III	I एवं III	I, II एवं III

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
259	किसी भी क्षेत्र में फिर चाहे वह गाँव हो या जिला या राज्य, स्वास्थ्य सेवा की सुविधाएं स्थापित करने की जरूरत विभिन्न स्वास्थ्य संबंधी घटकों पर आधारित होगी जिन्हें उस क्षेत्र के संकेतक माना जाएगा जैसे कि: I. पर्यावरणीय घटक जैसे खनन क्षेत्र अथवा कोई औद्योगिक क्षेत्र II. सामाजिक-आर्थिक घटक जैसे वहन योग्य क्षमता	केवल III	II एवं III	I एवं III	I, II एवं III
260	प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों से संबंधित निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	प्रत्येक 5000 की जनसंख्या वाले क्षेत्र के लिए सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी) की स्थापना की गई है	सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), लगभग 6 उप-केंद्रों की निर्दिष्ट युनिटें हैं	सभी सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), बाह्य रोगी सेवाएं प्रदान करते हैं	अधिकांश सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी) में भर्ती किए गए रोगियों के लिए चार से छः बिस्तर होते हैं
261	प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों से संबंधित सभी निम्नलिखित कथन सही हैं, सिवाय:	प्रत्येक 30000 की जनसंख्या वाले क्षेत्र के लिए सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी) की स्थापना की गई है	सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), लगभग 6 उप-केंद्रों की निर्दिष्ट युनिटें हैं	अधिकांश सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी) में भर्ती किए गए रोगियों के लिए चार से छः बिस्तर होते हैं	सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी) का संचालन एक महिला स्वास्थ्य कामगार जिसे सहायक नर्स दाई (एएनएम) भी कहते हैं तथा एक पुरुष स्वास्थ्य कामगार द्वारा किया जाता है
262	प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों से संबंधित निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	प्रत्येक 30000 की जनसंख्या वाले क्षेत्र के लिए सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी) की स्थापना की गई है	सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), समुदाय स्वास्थ्य केंद्रों की निर्दिष्ट युनिटें हैं	सभी सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), बाह्य रोगी सेवाएं प्रदान करते हैं	अधिकांश सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र (पीएचसी) में भर्ती किए गए रोगियों के लिए चार से छः बिस्तर होते हैं
263	प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों से संबंधित निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	प्रत्येक 30000 की जनसंख्या वाले क्षेत्र के लिए सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी) की स्थापना की गई है	सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), लगभग 6 उप-केंद्रों की निर्दिष्ट युनिटें हैं	सभी सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), बाह्य रोगी सेवाएं प्रदान करते हैं	सामान्य मानदंडों के अनुसार प्रत्येक सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), में कम से कम 30 बिस्तर, एक शल्यचिकित्सा थिएटर, एक्स रे मशीन, प्रसव कक्ष एवं प्रयोगशाला सुविधाएं होनी चाहिए

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
264	सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों से संबंधित निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	प्रत्येक 30000 की जनसंख्या वाले क्षेत्र के लिए समुदाय स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी) की स्थापना की गई है	समुदाय स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी), 4 सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), की निर्दिष्ट युनिटें हैं	समुदाय स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी), विशेषज्ञ सेवा की सुविधाएं प्रदान करते हैं	सामान्य मानदंडों के अनुसार प्रत्येक समुदाय स्वास्थ्य केंद्र(सीएचसी), में कम से कम 30 बिस्तर, एक शल्यचिकित्सा थिएटर, एक्स रे मशीन, प्रसव कक्ष एवं प्रयोगशाला सुविधाएं होनी चाहिए
265	सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों से संबंधित निम्नलिखित सभी कथन सही हैं, सिवाय:	प्रत्येक 1 लाख की जनसंख्या वाले क्षेत्र के लिए समुदाय स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी) की स्थापना की गई है	समुदाय स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी), 6 उप-केंद्रों की निर्दिष्ट युनिटें हैं	समुदाय स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी), विशेषज्ञ सेवा की सुविधाएं प्रदान करते हैं	सामान्य मानदंडों के अनुसार प्रत्येक सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र(पीएचसी), में कम से कम 30 बिस्तर, एक शल्यचिकित्सा थिएटर, एक्स रे मशीन, प्रसव कक्ष एवं प्रयोगशाला सुविधाएं होनी चाहिए
266	बीमा राशि _____ होने पर जोखिम निरीक्षण किया जाता है।	बड़ा है	छोटा है	मामूली है	मध्यम है
267	जोखिम निरीक्षण आम तौर पर _____ द्वारा किया जाता है।	इंजीनियर	बीमाकर्ता	पॉलिसी धारक	सरकार
268	जोखिम निरीक्षण _____ की दरें तय करने के लिए किया जाता है।	प्रीमियम	बोनस	वेतन	पारिश्रमिक/वेतन
269	आईआरडीए अधिनियम की कौन सी धारा "सर्वेक्षकों और नुकसान मूल्यांककों को लाइसेंस देने से संबंधित मामलों" और उनकी भूमिकाओं तथा जिम्मेदारियों से संबंधित है?	धारा 64जे	धारा 64ए	धारा 64आर	धारा 64यूएम
270	_____ विशिष्ट क्षेत्रों में नुकसानों का निरीक्षण और मूल्यांकन करने में विशेषज्ञ हैं।	मूल्यांकक	सर्वेक्षक	हानि निर्धारक	दावा
271	बीमा सर्वेक्षक और नुकसान मूल्यांकक विनियम अधिनियम वर्ष _____ में तैयार किया गया था	2000	1996	2003	1992
272	'बीमा नियामक एवं विकास प्राधिकरण अधिनियम, 1999' की इनमें से कौन सी धाराएं बीमा सर्वेक्षक और नुकसान मूल्यांकक विनियम अधिनियम के लिए लागू होती हैं?	धारा 26	धारा 19	धारा 41	धारा 55
273	सर्वेक्षकों और नुकसान मूल्यांककों को कितनी श्रेणियों में परिभाषित किया गया है?	4	3	5	6

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
274	बीमा अधिनियम की धारा 64 यूएम के अनुसार, नियुक्त किए जाने वाले एक व्यक्तिगत सर्वेक्षक के लिए एक बीमा पॉलिसी पर लागू होने वाली न्यूनतम दावा राशि _____ है	50,000 रु.	25,000 रु.	20,000 रु.	45,000 रु.
275	एक सर्वेक्षक और नुकसान मूल्यांकक को अपनी मूल्यांकन रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए आवंटित समय अवधि _____ दिनों की है	15	30	45	60
276	मध्यस्थता का क्लॉज _____ बीमा पर लागू नहीं होता है	सामान	समुद्री	ऑटोमोबाइल	कृषि संबंधी
277	अगर एक औद्योगिक बीमा पॉलिसी प्राप्त करते समय बीमाधारक ने पूर्ण-प्रकटीकरण नहीं किया है और अमानत में खयानत के तहत उत्तरदायी है और बीमा कंपनी ने दावे के निपटान से मना कर दिया है। वे दोनों _____ के माध्यम से इस मामले का निपटारा कर सकते हैं।	शिकायत निवारण प्राधिकरण	बीमा लोकपाल	मुकदमेबाजी	उपभोक्ता फोरम
278	दायित्व के सवाल से संबंधित विवादों को _____ के माध्यम से सुलझाया जाता है।	आपसी सहमति	लोकपाल	मुकदमेबाजी	बीमांकिक
279	मध्यस्थता और समाधान अधिनियम में तैयार किया गया था	1992	1995	1996	1999
280	बाढ़ या चक्रवात की वजह से नुकसान के मामले में एक दावे का आवेदन करने के लिए _____ की एक रिपोर्ट की आवश्यकता होगी	पुलिस विभाग	मौसम विज्ञान कार्यालय	आग विभाग	सर्वेक्षक/हानि निर्धारक
281	निम्नलिखित मामले में पुलिस रिपोर्ट की जरूरत नहीं हो सकती है	चक्रवात से क्षति	आग से क्षति	सड़क दुर्घटना में क्षति	पारगमन में क्षतिग्रस्त
282	किसी नुकसान की घटना पर बीमाधारक से इस प्रकार के व्यवहार की अपेक्षा की जाती है जैसे कि उसका बीमा नहीं हुआ है। दूसरे शब्दों में, नुकसान को _____ के लिए कदम उठाना उसका एक कर्तव्य है।	कम से कम करें	आकलन करें	सुरक्षा करें	परियोजना
283	_____ के कानूनी नियम यह तय करने के लिए दिशानिर्देश प्रदान करते हैं कि क्या नुकसान एक बीमित जोखिम की वजह से हुआ है या एक अपवर्जित जोखिम की वजह से।	नुकसान का आकलन	नुकसान को कम करना	आसन्न क्लॉज	हानि संरक्षण
284	यह साक्ष्य जुटाने का दायित्व _____ पर है कि घटित नुकसान पॉलिसी के दायरे के भीतर है	बीमाकर्ता	बीमाधारक	सर्वेक्षक/हानि निर्धारक	बीमालेखक
285	एक क्षतिग्रस्त वाहन की दिशा में लेकिन किराया-खरीद समझौते के तहत किया गया दावा निपटान _____ होगा।	वाहन मालिक को दिया गया	विचाराधीन	रोक कर रखा गया	वित्तपोषकों को दिया गया

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
286	बीमा कंपनियों को तथ्यात्मक जानकारी की आवश्यकता क्यों होती है?	दस्तावेजीकरण प्रयोजनों के लिए	जोखिम की स्वीकृति और संबद्ध नियमों एवं शर्तों पर निर्णय लेना	नियामक आवश्यकताओं का पालन करना	ग्राहक सेवा में सुधार करना
287	एक वैध अनुबंध का कौन सा तत्व बीमा प्रीमियम से संबंधित है?	प्रस्ताव और स्वीकृति	अनुबंध के पक्षों की क्षमता	मुक्त सहमति	प्रतिफल
288	उस विकल्प की पहचान करें जो किसी धोखाधड़ी के इरादे से दिए जाने वाले असत्य बयानों से संबंधित है।	प्रतिनिधित्व	गलतबयानी	जबरदस्ती	धोखाधड़ी
289	उस विकल्प की पहचान करें जिसे एक वैध अनुबंध के रूप में देखा जा सकता है।	रमेश कम भाव पर अपने मित्र से कोई संपत्ति खरीदता है	रमेश ऐसी स्थिति में एक अनुबंध में प्रवेश करता है जब उसकी मानसिक स्थिति ठीक नहीं है	रमेश एक अनुबंध में प्रवेश करने के लिए एक अधिकारी को रिश्वत देता है	महेश से एक अनुबंध पर हस्ताक्षर कराने के लिए रमेश झूठी जानकारी प्रदान करता है
290	जुआ और बीमा की तुलना करें।	जुआ और बीमा दोनों एक समान हैं	जुआ में कोई बीमायोग्य हित शामिल नहीं होता है लेकिन बीमा में ऐसा होता है	बीमा का केवल लाभकारी परिणाम होता है जबकि जुआ का परिणाम नुकसान हो सकता है	जुआ कानूनी रूप से लागू करने योग्य है जबकि बीमा ऐसा नहीं है
291	हमारे लिए "निष्ठा के अनुबंधों" को सारांशित करें।	ये अनुबंध दोनों पक्षों द्वारा तैयार किए जाते हैं और दोनों के द्वारा स्वीकार किया जाना चाहिए	ये अनुबंध एक पक्ष द्वारा तैयार किए जाते हैं और दूसरा केवल इसे स्वीकार या अस्वीकार कर सकता है	ये अनुबंध एक पक्ष द्वारा तैयार किए जाते हैं और दूसरे पक्ष को इसे स्वीकार करना होता है	ये अनुबंध दोनों पक्षों पर बाध्यकारी होते हैं
292	रमेश कंपनी को बेचने से पहले कंपनी के बैलेंस शीट में हेरफेर करता है। उसकी कार्रवाई को निम्न विकल्पों में से एक में वर्गीकृत करें।	गलती	जबरदस्ती	गलतबयानी	धोखाधड़ी
293	जीवन बीमा की विषय वस्तु क्या है?	प्रीमियम	मानव जीवन	संपत्ति	साख
294	परम सद्भाव के सिद्धांत को दर्शाने वाले परिदृश्य का चयन करें।	प्रीमियम का समय पर भुगतान	एक बीमा प्रस्ताव प्रपत्र पर सभी तथ्यात्मक जानकारियों का खुलासा करना	एक बीमा प्रस्ताव प्रपत्र पर सभी तथ्यात्मक जानकारियां झूठी बताना	एक बीमा प्रस्ताव प्रपत्र पर सभी अप्रासंगिक जानकारियों का खुलासा करना
295	जीवन बीमा के संबंध में नीचे दिए गए दो कथनों को देखें और सही विकल्प(पों) का चयन करें। I: उम्र एक तथ्यात्मक जानकारी है जो बीमा लेखन की शर्तों को प्रभावित कर सकती है II: अगर उम्र अलग पायी जाती है तो इसका प्रभाव केवल प्रीमियम दर पर पड़ता है	केवल कथन I सही है	केवल कथन II सही है	कथन I और II, दोनों सही हैं	न तो कथन I और ना II सही है
296	सामान्य कानून के तहत किसी अनुबंध को खारिज करने के लिए एक कारण का चयन करें।	निराशा	गलती	गलतबयानी	छिपाना
297	बीमा अनुबंध खरीदे जाते समय इसकी शर्तें निर्धारित करने के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले दस्तावेज़ के बारे में बताएं। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	पॉलिसी	समझौता	प्राधिकार	पृष्ठांकन
298	जीवन बीमा की विषय वस्तु में बीमाधारक के हित को रेखांकित करें। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	सद्दा हित	दांव का हित	बीमायोग्य हित	क्षतिपूर्ति का हित
299	बीमा कंपनी और बीमाधारक के बीच समझौते का वर्णन आप कैसे करेंगे? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	अंतरिम समझौता	अस्थायी समझौता	नियत समझौता	आकस्मिक समझौता

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
300	सामान्य वैध अनुबंधों और बीमा अनुबंधों के बीच मुख्य अंतर यह है कि:	बीमा अनुबंध परम सद्भाव के सिद्धांत हैं	बीमा अनुबंध कानूनी तौर पर लागू किए जाने योग्य अनुबंध हैं	बीमा अनुबंध हमेशा लाभकारी होते हैं	बीमा अनुबंध किसी भी विनियम के अधीन नहीं होते हैं चाहे जो भी हो
301	श्री राजन को उस बिंदु/समय के बारे में बताएं जब जीवन बीमा के मामले में बीमा योग्य हित मौजूद होना चाहिए।	केवल पॉलिसी लेने के समय	केवल दावा करने के समय	पॉलिसी लेने के समय और दावा करने के समय	जीवन बीमा के मामले में कोई बीमा योग्य हित होना आवश्यक नहीं है
302	सुश्री अनीता को उस बिंदु/समय के बारे में बताएं जब संपत्ति बीमा के मामले में बीमा योग्य हित मौजूद होना चाहिए।	केवल पॉलिसी लेने के समय	केवल दावा करने के समय	पॉलिसी लेने के समय और दावा करने के समय	संपत्ति बीमा के मामले में कोई बीमा योग्य हित होना आवश्यक नहीं है
303	महेश अपने मकान पर एक बीमा पॉलिसी लेता है। वह पॉलिसी लेने के दो महीनों के बाद अपना मकान बेच देता है। अगर मकान में कोई क्षति होती है तो क्या महेश दावा प्राप्त कर सकता है?	हां, क्योंकि पॉलिसी लेने के समय बीमा योग्य हित मौजूद था	हां, अगर मकान का वर्तमान मालिक अनुमति देता है	हां, अगर क्षति मकान बेचे जाने के एक वर्ष के भीतर होती है	नहीं, क्योंकि यहां कोई बीमा योग्य हित मौजूद नहीं है
304	श्री राजन एक घोड़े से गिरे और कीचड़ में पहुंच गए। उन्हें काफी देर तक कीचड़ में पड़े रहना पड़ा क्योंकि गिरने से उनका पैर टूट गया था, जिसके परिणाम स्वरूप वे गंभीर निमोनिया की जकड़ में आ गए। एक नजदीक के अस्पताल में उनका इलाज किया गया जहां निमोनिया के कारण उनकी मौत हो गयी। इस मामले में मौत का आसन्न कारण क्या है?	निमोनिया	गिराने के कारण पैर में लगी चोट	चिकित्सकों की लापरवाही	अस्पताल का उपचार
305	रमेश विवाहित है और अपने मित्र के जीवन पर एक जीवन बीमा कवर खरीदना चाहता है। पता लगाएं, क्या वह ऐसा करने में सक्षम होगा।	हां, रमेश अपने मित्र के जीवन पर बीमा खरीद सकता है	नहीं, रमेश अपने मित्र के जीवन पर बीमा नहीं खरीद सकता है क्योंकि वह विवाहित है	नहीं, रमेश अपने मित्र के जीवन पर जीवन बीमा नहीं खरीद सकता है क्योंकि यहां कोई बीमा योग्य हित मौजूद नहीं है	नहीं, रमेश क्रेता सावधान के सिद्धांत के कारण अपने मित्र के जीवन पर जीवन बीमा नहीं खरीद सकता है
306	इनमें से कौन सी संस्था भारत में बीमा कंपनियों को नियंत्रित करती है?	आरबीआई और वित्त मंत्रालय एक साथ	सेबी और एम्फी एक साथ	आईआरडीए	वित्त मंत्रालय
307	इनमें से कौन आईआरडीए द्वारा विनियमित नहीं है?	थर्ड पार्टी एडमिनिस्ट्रेटर	बीमा ब्रोकर	कासा एजेंट	कॉर्पोरेट एजेंट
308	इनमें से कौन सा कथन गलत है?	बीमा विनियम का मुख्य उद्देश्य पॉलिसीधारक की रक्षा करना है	आईआरडीए द्वारा बनाये गए विनियम यह सुनिश्चित करने के लिए हैं कि बीमा कंपनियां आर्थिक रूप से सुदृढ़ संगठनों के रूप में नहीं बल्कि सामाजिक रूप से जिम्मेदार संगठनों के रूप में मौजूद हैं	बीमा भारतीय संविदा अधिनियम और देश के अन्य कानूनों के प्रावधानों के अनुपालन में एक पूर्णतः वैध अनुबंध है	आईआरडीए पंजीकरण के बाद से कंपनियों को नियंत्रित करता है और उनकी सभी प्रमुख गतिविधियों जैसे निवेश, लेखांकन आदि की निगरानी करता है
309	बीमा विनियमन का मुख्य उद्देश्य क्या है? सबसे उपयुक्त उत्तर चुनें।	यह सुनिश्चित करना कि ग्रामीण क्षेत्रों और आबादी के कमजोर वर्गों को पर्याप्त बीमा कवरेज प्राप्त होता है	यह सुनिश्चित करना कि बीमा कंपनियां पर्याप्त लाभ अर्जित करती हैं ताकि वे लंबे समय तक अस्तित्व में बने रह सकें	यह सुनिश्चित करना कि बीमा कवर भारत के सभी नागरिकों को दिया जाता है	पॉलिसीधारक की रक्षा करना
310	इनमें से कौन सी संस्था भारत में व्यक्तिगत एजेंट के रूप में काम करने के लिए लाइसेंस जारी कर सकती है?	वित्त मंत्रालय	भारत सरकार	जीवन बीमा निगम (एलआईसी) और साधारण बीमा निगम (जीआईसी) संयुक्त रूप से	आईआरडीए
311	इनमें से कौन सी संस्था भारत में पूंजी बाजार को नियंत्रित करती है?	आरबीआई	सेबी	आईआरडीए	एम्फी

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
312	इनमें से कौन सी संस्था भारत में बैंकों को नियंत्रित करती है?	आरबीआई	सेबी	आईआरडीए	एम्फी
313	थर्ड पार्टी एडमिनिस्ट्रेटर्स (टीपीए) को इनमें से कौन सी संस्था द्वारा नियंत्रित किया जाता है?	जीवन बीमा काउंसिल और साधारण बीमा काउंसिल संयुक्त रूप से	आईआरडीए	भारतीय बीमा ब्रोकर एसोसिएशन	वित्त मंत्रालय
314	इनमें से कौन सा देश का बुनियादी बीमा कानून है जो भारत में बीमा कारोबार को नियंत्रित करता है?	बीमा अधिनियम, 1938	आईआरडीए अधिनियम, 1999	निक्षेप बीमा और प्रत्यय गारंटी निगम अधिनियम, 1961	सार्वजनिक देयता बीमा अधिनियम, 1991
315	ऐसे बीमा एजेंट जिनके पास जीवन बीमा कंपनी, साधारण बीमा कंपनी और स्वास्थ्य बीमा कंपनी दोनों के लिए बीमा एजेंट के रूप में काम करने का लाइसेंस होता है, उसे _____ कहा जाता है।	ब्रोकर	कॉर्पोरेट एजेंट	थर्ड पार्टी एडमिनिस्ट्रेटर	संयुक्त बीमा एजेंट
316	_____ की स्थापना वर्ष 2000 में बीमा उद्योग को विनियमित और विकसित करने के लिए एक स्वतंत्र प्राधिकरण के रूप में की गई थी।	आरबीआई	सेबी	आईआरडीए	एम्फी
317	इनमें से कौन सी संस्था ने पॉलिसीधारकों के हितों के संरक्षण के लिए विनियम निर्धारित किये हैं जिसमें बीमा कंपनियों और बिचौलियों दोनों पर दायित्व तय किये जाते हैं?	जीवन बीमा काउंसिल और साधारण बीमा काउंसिल संयुक्त रूप से	भारतीय पॉलिसीधारक अधिनियम (पीएआई)	आईआरडीए	जीवन बीमा निगम और साधारण बीमा निगम संयुक्त रूप से
318	नीचे दिये गए कौन से अधिनियम में बीमा कंपनियों की गतिविधियों की निगरानी और नियंत्रण के लिए प्रावधान शामिल हैं?	आईआरडीए अधिनियम, 1999	निक्षेप बीमा और प्रत्यय गारंटी निगम अधिनियम, 1961	सार्वजनिक देयता बीमा अधिनियम, 1991	बीमा अधिनियम, 1938
319	अगर बीमा कंपनी ऐसे आवेदकों को स्वीकार करती है जो सामान्य से अधिक जोखिम पर हैं या बीमा योग्य नहीं हैं, लेकिन उनकी वास्तविक स्थिति या परिस्थिति के बारे में जानकारी को छुपाती/गलत जानकारी प्रस्तुत करती है ताकि उनका बीमा किया जा सके तो इसे _____ के रूप में जाना जाएगा। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	बीमा स्क्रीनिंग	प्रतिकूल चयन	जोखिम अंकन की चूक	प्रस्ताव की समीक्षा
320	बीमा अधिनियम _____ को लागू हुआ था।	1 जून 1938	1 जुलाई 1938	1 जून 1939	1 जुलाई 1939
321	आईआरडीए की स्थापना वर्ष _____ में आईआरडीए अधिनियम, 1999 के तहत की गई थी।	1999	2000	2002	2003
322	बीमा अधिनियम, 1938 _____ के अंतर्गत बीमा पॉलिसी लेने के लिए प्रलोभन के रूप में छूट का उपयोग करने पर रोक लगाता है।	धारा 38	धारा 41	धारा 45	धारा 64VB

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
323	बीमा अधिनियम, 1938 _____ के तहत बीमा पॉलिसियों के नामांकन के लिए नियम निर्धारित करता है।	धारा 38	धारा 41	धारा 45	धारा 64VB
324	निर्दिष्ट व्यक्ति की न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता है -	कक्षा 10	कक्षा 12	स्नातक	परास्नातक
325	बीमा कंपनी के बीमा एजेंट के रूप में नियुक्ति की मांग करने वाला आवेदक फॉर्म _____ में बीमा कंपनी के _____ के पास एक आवेदन प्रस्तुत करेगा।	I-A, नामित अधिकारी	I-A, अपीलीय अधिकारी	I-B, नामित अधिकारी	I-B, अपीलीय अधिकारी
326	एकीकृत शिकायत प्रबंधन प्रणाली _____ द्वारा शुरू की गयी है।	भारतीय पॉलिसीधारक संघ	आईआरडीए	जीवन बीमा काउंसिल	भारत सरकार
327	इनमें से कौन सा विकल्प एक वैध उपभोक्ता शिकायत का आधार बन सकता है?	दुकानदार उत्पाद पर कोई छूट नहीं देता है।	दुकानदार द्वारा लिया गया मूल्य पैकेज की एमआरपी के अनुसार है।	दुकानदार एक निश्चित उत्पाद उपलब्ध कराने में विफल रहता है।	उपभोक्ता द्वारा खरीदे गए सामानों में एक या एक से अधिक दोष हैं।
328	इनमें से कौन सा विकल्प एक वैध उपभोक्ता शिकायत के लिए आधार नहीं बन सकता है?	दुकानदार द्वारा लिया गया मूल्य पैकेज पर प्रदर्शित मूल्य से अधिक है।	उपभोक्ता द्वारा खरीदे गए सामानों में एक या एक से अधिक दोष हैं।	दुकानदार एक निश्चित उत्पाद उपलब्ध कराने में विफल रहता है।	एक अनुचित व्यापार प्रथा या प्रतिबंधात्मक व्यापार प्रथा अपनाई गयी है।
329	इनमें से कौन सा विकल्प बीमा उद्योग में शिकायत निवारण की निगरानी का एक साधन है?	राष्ट्रीय आयोग	लोकपाल	आईजीएमएस	राज्य आयोग
330	इनमें से कौन सी उपभोक्ता विवाद निवारण एजेंसी के पास एक सिविल कोर्ट का अधिकार है?	जिला फोरम	राज्य आयोग	राष्ट्रीय आयोग	उपरोक्त सभी
331	इनमें से कौन सी उपभोक्ता विवाद निवारण एजेंसी के पास राज्य आयोग पर पर्यवेक्षी क्षेत्राधिकार है?	जिला फोरम	राष्ट्रीय आयोग	लोकपाल	उपरोक्त में से कोई नहीं
332	इनमें से कौन बीमाधारक और बीमा कंपनी की आपसी सहमति से, किसी विवाद के मामले में संदर्भ की शर्तों के भीतर एक मध्यस्थ और सलाहकार के रूप में काम कर सकता है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	बीमा एजेंट	लोकपाल	बीमाकर्ता	बीमा ब्रोकर
333	अगर कोई ग्राहक जिला फोरम द्वारा दिए गए आदेश से असंतुष्ट है तो वह ऐसे आदेश के विरुद्ध कहां अपील कर सकता/ती है?	राज्य आयोग	राष्ट्रीय आयोग	लोकपाल	कोई अपील नहीं की जा सकती है
334	अगर कोई ग्राहक राज्य आयोग द्वारा दिए गए किसी आदेश से असंतुष्ट है तो वह ऐसे आदेश के विरुद्ध कहां अपील कर सकता/ती है?	जिला फोरम	राष्ट्रीय आयोग	लोकपाल	कोई अपील नहीं की जा सकती है
335	इनमें से कौन सा अधिनियम भारत में उपभोक्ता विवादों के निपटान के लिए उपभोक्ता काउंसिल और अन्य प्राधिकरणों के गठन के लिए प्रावधान करता है?	बीमा अधिनियम, 1938	आईआरडीए अधिनियम, 1999	बैंकिंग विनियम अधिनियम, 1949	उपभोक्ता संरक्षण (संशोधन) अधिनियम, 2002

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
336	इनमें से किसके पास राज्य आयोग पर पर्यवेक्षी क्षेत्राधिकार है?	जिला फोरम	राष्ट्रीय आयोग	लोकपाल	उपरोक्त में से कोई नहीं
337	शिकायत के मामले में लोकपाल द्वारा अधिकतम कितनी राशि का फैसला दिया जा सकता है?	10 लाख रुपए तक	20 लाख रुपए तक	50 लाख रुपए तक	100 लाख रुपए तक
338	एक उपभोक्ता अदालत में शिकायत दर्ज करने की प्रक्रिया के संबंध में इनमें से कौन सा कथन गलत है?	स्वयं शिकायतकर्ता के अलावा कोई भी अन्य व्यक्ति राज्य या राष्ट्रीय आयोग के पास एक शिकायत दर्ज नहीं कर सकता/सकती है	राज्य आयोग या राष्ट्रीय आयोग में शिकायत दर्ज करने के लिए कोई शुल्क नहीं है	शिकायत व्यक्तिगत रूप से दर्ज की जा सकती है या डाक द्वारा भी भेजी जा सकती है	शिकायत दर्ज करने के लिए किसी वकील की आवश्यकता नहीं है
339	इनमें से किसे उपभोक्ता संरक्षण (संशोधन) अधिनियम, 2002 के अनुसार 'उपभोक्ता' की परिभाषा में शामिल नहीं किया जाता है?	कोई भी व्यक्ति जो एक प्रतिफल के बदले में कोई सामान खरीदता है और इसमें इस तरह के सामान का कोई भी उपयोगकर्ता शामिल है	कोई भी व्यक्ति जो एक प्रतिफल के बदले में कोई सेवा किराए पर लेता है या उसका लाभ उठाता है	कोई भी व्यक्ति जो किसी सेवा का लाभ उठाता है और उस सेवा का लाभार्थी भी है	ऐसा व्यक्ति जो पुनःबिक्री के लिए या किसी व्यावसायिक प्रयोजन के लिए सामान प्राप्त करता है
340	इनमें से कौन सा कथन उन सिफारिशों के संबंध में गलत है जिनका अनुसरण करना लोकपाल के लिए आवश्यक है?	इस तरह की शिकायत प्राप्त होने के 6 महीनों के भीतर सिफारिश की जानी चाहिए	प्रतियां शिकायतकर्ता और बीमा कंपनी दोनों को भेजी जानी चाहिए	सिफारिशों को इस तरह की शिकायत प्राप्त होने के 15 दिनों के भीतर शिकायतकर्ता द्वारा लिखित रूप में स्वीकार किया जाना चाहिए	बीमाधारक द्वारा स्वीकृति पत्र की एक प्रति बीमा कंपनी को भेजी जानी चाहिए और इस तरह का स्वीकृति पत्र प्राप्त होने के 15 दिनों के भीतर उसकी लिखित पुष्टि मांगी जानी चाहिए
341	अगर कोई पॉलिसीधारक राष्ट्रीय आयोग के पास एक शिकायत दर्ज कराना चाहता है तो उसके द्वारा कितनी राशि का शुल्क देय होता है?	100 रु.	दावा राशि का 2.5% या 500 रुपए जो भी कम हो	दावा राशि का 1%	राष्ट्रीय आयोग के पास ग्राहक शिकायत दर्ज करने के लिए कोई भी शुल्क देय नहीं है
342	इनमें से कौन सा विकल्प बीमा शिकायत डेटा का एक केंद्रीय भंडार है?	राष्ट्रीय आयोग	लोकपाल	आईजीएमएस	राज्य आयोग
343	इनमें से कौन सी उपभोक्ता विवाद निवारण एजेंसी जिला फोरम की अपीलों पर विचार करती है?	राज्य आयोग	राष्ट्रीय आयोग	आईआरडीए	कोई अपील नहीं की जा सकती है
344	इनमें से कौन सी उपभोक्ता विवाद निवारण एजेंसी किसी राज्य आयोग के आदेशों के विरुद्ध अपीलों पर विचार करती है?	जिला फोरम	राष्ट्रीय आयोग	आईआरडीए	कोई अपील नहीं की जा सकती है
345	अगर कोई पॉलिसीधारक किसी शिकायत के विरुद्ध बीमा कंपनी से 20 लाख रुपए तक का मुआवजा प्राप्त करना चाहता है तो वह कहां शिकायत दर्ज कर सकता/सकती है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	जिला फोरम	राज्य आयोग	राष्ट्रीय आयोग	आईआरडीए
346	इनमें से क्या सेवा की गुणवत्ता का एक प्रत्यक्ष सूचक नहीं है	विश्वसनीयता	समानुभूति	आश्वासन	बिक्री के आंकड़े
347	इनमें से कौन ग्राहक आजीवन मूल्य की दिशा में एक योगदानकर्ता नहीं है	ऐतिहासिक	वर्तमान	संभावित	सट्टा, प्रत्याशित
348	आईजीएमएस के लिए सही विस्तारित रूप चुनें	इंडो-जर्मन मैनेजमेंट स्कूल	एकीकृत सरकारी प्रबंधन प्रणाली	भारतीय जीनोम मैपिंग योजना	एकीकृत शिकायत प्रबंधन प्रणाली

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
349	_____ नियमों एवं विनियमों का एक सेट है जो पॉलिसी धारकों की शिकायतों और चिंताओं का प्रभावी ढंग से समाधान करने के लिए नियम और दिशानिर्देश तय करता है।	शिकायत-निपटान प्रक्रियाएं	शिकायत निवारण प्रक्रिया	जोखिम शिकायत प्रक्रिया	क्षति शिकायत प्रक्रिया
350	क्षति शिकायत प्रक्रिया 1998 के अधीन ----- बनाई गई है।	आईआरडीए	एनबीएफसी	सेबी	केंद्र सरकार
351	कारणों पर आवंटन या स्थानांतरण के बारे में लिखित रूप में पॉलिसीधारक को बताया जाएगा जो इस बात के अधीन है कि ऐसे निर्णय को _____ के समक्ष याचिका के माध्यम से चुनौती दी जा रही है।	शिकायत निवारण प्राधिकरण	ग्राहक निवारण प्राधिकरण	विक्रेता निराकरण प्राधिकरण	प्रशासनिक निराकरण प्राधिकरण
352	बीमाधारक _____ के तहत लोकपाल से संपर्क करके विवाद को हल कर सकता है	शिकायत-निपटान प्रक्रिया	शिकायत निवारण प्रक्रिया	जोखिम शिकायत प्रक्रिया	लोक शिकायत निवारण नियामावली
353	इनमें से क्या उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम का मुख्य उद्देश्य है? (i) पॉलिसी धारकों के हितों की रक्षा करना (ii) निवेशकों के हितों की रक्षा करना (iii) उपभोक्ता शिकायतों का सरल, त्वरित और सस्ता निवारण प्रदान करना	केवल कथन (i) सही है	(i) और (ii) दोनों कथन सही हैं	केवल कथन (iii) सही है	दोनों कथन (i) और (iii) सही हैं
354	"लोक शिकायत निवारण नियम, 1998" _____ में अस्तित्व में आए।	12 अक्टूबर 1991	11 नवंबर 1998	13 दिसंबर 1997	14 सितंबर 1983
355	इनमें से क्या लोक शिकायत निवारण नियमों का एक उद्देश्य है? (i) विवादों के निपटान से संबंधित शिकायतों के समाधान का लक्ष्य बनाना (ii) उपभोक्ता के हितों का संरक्षण (iii) उपभोक्ता को शिकायत उपलब्ध कराना	केवल कथन (i) सही है	(i) और (ii) दोनों कथन सही हैं	केवल कथन (iii) सही है	दोनों कथन (i) और (iii) सही हैं
356	इनमें से क्या लोकपाल का एक कार्य है?(i) उपभोक्ता की शिकायतों का निवारण (ii) उपभोक्ता के हितों का संरक्षण (iii) पॉलिसीधारकों के शिकायतों का निवारण	केवल कथन (i) सही है	(i) और (ii) दोनों कथन सही हैं	केवल कथन (iii) सही है	दोनों कथन (i) और (iii) सही हैं
357	इनमें से क्या आयोग द्वारा सिफारिश की गई है कि इनसे निपटने के लिए शिकायत निवारण प्राधिकरण (जीआरए) गठित किया जाना चाहिए?(i) बीमाधारक और बीमा कंपनी के बीच विवाद (ii) बीमाधारक और बिचौलियों के बीच विवाद (iii) बीमा कंपनी और बिचौलियों के बीच विवाद (iv) बीमाधारक, बीमा कंपनी और बिचौलियों के बीच कोई भी विवाद	(i) और (ii) दोनों कथन सही हैं	(i) और (iii) दोनों कथन सही हैं	(ii) और (iii) दोनों कथन सही हैं	केवल कथन (iv) सही है
358	कौन बीमाधारक और बीमा कंपनी के बीच विवादों को देखेगा?	ग्राहक समूह	शिकायत निवारण प्राधिकरण (जीआरए)	उपभोक्ता प्राधिकरण	उपभोक्ता कमीशन
359	कौन बीमा कंपनी और बिचौलियों के बीच विवादों को देखेगा?	ग्राहक प्राधिकरण	उपभोक्ता समूह	उपभोक्ता प्राधिकरण	शिकायत निवारण प्राधिकरण (जीआरए)

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
360	_____ का तृतीय पक्ष मोटर वाहन बीमा और समुद्री बीमा से संबंधित मामलों में कोई अधिकार क्षेत्र नहीं होगा।	उपभोक्ता कमीशन	उपभोक्ता प्राधिकरण	शिकायत निवारण प्राधिकरण (जीआरए)	उपभोक्ता समूह
361	लोक शिकायत निवारण नियम, 1998 ने _____ की प्रणाली बनायी।	बीमा एजेंसी	बीमा सर्वेक्षक	बीमा लोकपाल	उपभोक्ता फोरम
362	कौन सी तारीख को उपभोक्ता संरक्षण अधिनियम बनाया गया था।	11 अप्रैल 1974	24 दिसंबर 1968	24 दिसंबर 1986	22 नवंबर 1968
363	इनमें से क्या गैर-मौखिक संवाद का एक उदाहरण 'नहीं' है?	हाथ की मुद्रा से सही का संकेत करना	एक खाली कमरे में मुद्राएं दिखाना	गहने पहनना	अपनी आवाज ऊंची करना
364	व्यक्तिगत दूरी को _____ के रूप में परिभाषित किया गया है	18 इंच से 4 फीट तक	12 फीट और ऊपर	18 इंच के करीब	4 से 12 फीट
365	गैर-मौखिक संवाद _____ से बना है	बातों के अलावा व्यवहार जिसका उद्देश्य एक संदेश देना है	शारीरिक भाषा की गतिविधियां	ऐसा कोई भी दृष्टांत जिसमें बातों के अलावा कोई अन्य उत्प्रेरक प्रेषक या प्राप्तकर्ता के मस्तिष्क में अर्थ उत्पन्न करता है	सभी मानवीय व्यवहार
366	आधुनिक बीमा की उत्पत्ति के स्थान की पहचान करें।	रोम की वेटिकन सिटी	बेबीलोन के हैंगिंग उद्यान	लंदन का लॉयड्स कॉफी हाउस	न्यूयॉर्क का बिग एप्पल
367	इनमें से किसका उपयोग सामान्यतः बीमा का वर्णन करने के लिए किया जा सकता है?	गरीबों को अनुदान देना	जनता के नुकसानों का दांव लगाना	दूसरों के नुकसानों से मुनाफ़ा कमाना	कुछ लोगों के नुकसानों को कई लोगों द्वारा बांटा जाना
368	रोड्स के निवासियों ने एक प्रथा अपनाई थी जिसमें अगर विपत्ति के दौरान बचाव के कारण कुछ सामानों का नुकसान होता था तो सामान के मालिक (यहां तक कि वे भी जिनका कोई नुकसान नहीं हुआ है) सामान अनुपात में नुकसान को वहन करता था। इस परिदृश्य में कौन सी घटना का उदाहरण दिया गया है?	पूँजीवाद	समाजवाद	परस्पर बीमा	निरंकुशता
369	बीमा के संबंध में पूर्लिंग के सिद्धांत को समझाएं।	सामान संपत्तियां रखने वाले और सामान जोखिमों के दायरे में आने वाले लोगों को एकत्र करना	अलग-अलग प्रकार की संपत्तियां रखने वाले और अलग-अलग जोखिमों के दायरे में आने वाले लोगों को एकत्र करना	सामान प्रकार की संपत्तियां रखने वाले लेकिन अलग-अलग जोखिमों के दायरे में आने वाले लोगों को एकत्र करना	अलग-अलग प्रकार की संपत्तियां रखने वाले और सामान जोखिमों के दायरे में आने वाले लोगों को एकत्र करना
370	पुराने जमाने में, चीनी व्यापारी जोखिम भरे समुद्र से गुजरते समय अपने सामानों को अलग-अलग नौकाओं में रख लेते थे। कारण बताएं?	चीनी नौकाएं छोटी होती थीं और उनमें भारी सामान लादे जाते थे	चीनी सरकार ने यह अनिवार्य कर दिया था कि सामानों को कई शिपिंग कंपनियों के बीच इस प्रकार बांटा जाना चाहिए कि व्यवसाय का एक समान वितरण हो सके	चीनी व्यापारी अपने सामानों को कई नौकाएं में रख लेते थे क्योंकि इससे कुल नुकसान के विरुद्ध बीमा मिलता था	चीनी व्यापारी अपने सामानों को कई नौकाएं में रख लेते थे क्योंकि यह सस्ता पड़ता था
371	यहां उल्लिखित विकल्पों की सूची से एक गैर-भौतिक संपत्ति को पहचानें।	कार	मकान	साख	एयर-कंडीशनर
372	मनीष अपने बीमा सलाहकार से बीमा के प्राथमिक उद्देश्य के बारे में पूछता है। नीचे दिए गए विकल्पों से बीमा के प्राथमिक उद्देश्य की पहचान करने में मनीष की सहायता करें।	कई लोगों के नुकसानों को कई लोगों के बीच बांटना	कई लोगों के नुकसानों को कुछ लोगों के बीच बांटना	कुछ लोगों के नुकसानों को कई लोगों के बीच बांटना	सट्टा लगाना
373	बीमा के निर्माण का कारण क्या था?	खतरे	क्षतिपूर्ति	नुकसान	जोखिम

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
374	इनमें से जोखिम प्रबंधन की कौन सी विधि को स्वयं-बीमा के रूप में भी जाना जाता है?	जोखिम से बचाव	जोखिम प्रतिधारण	जोखिम में कमी और नियंत्रण	जोखिम हस्तांतरण
375	आप बीमा खरीदने का विकल्प कब चुनेंगे?	आकस्मिक घटना घटित होने के बाद	जब घटना घटित होने की संभावना कम है लेकिन इसकी गंभीरता उच्च है	जब घटना घटित होने की संभावना के साथ-साथ इसकी गंभीरता कम है	जब आप अपने आप आकस्मिक घटना के नुकसानों का वित्तपोषण कर सकते हैं
376	इनमें से कौन सी पहली भारतीय बीमा कंपनी है?	ओरिएंटल लाइफ इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड	ट्राइटन इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड	बॉम्बे म्यूचुअल एश्योरेंस सोसायटी लिमिटेड	नेशनल इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड
377	भारत में बीमा के राष्ट्रीयकरण के परिणाम स्वरूप निर्मित सार्वजनिक क्षेत्र की जीवन बीमा कंपनी का नाम बताएं।	जनरल इंश्योरेंस कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया	भारतीय जीवन बीमा निगम	ओरिएंटल इंश्योरेंस कंपनी ऑफ इंडिया	नेशनल इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड
378	एक व्यक्ति द्वारा बीमा खरीदे जाने के समय अपनाई जाने वाली जोखिम प्रबंधन तकनीक की चर्चा करें।	जोखिम से बचाव	जोखिम प्रतिधारण	जोखिम हस्तांतरण	जोखिम में कमी
379	बीमा और आश्वासन (एश्योरेंस) के बीच अंतर समझाएं।	इंश्योरेंस: एक ऐसी घटना के विरुद्ध सुरक्षा जो घटित होगी एश्योरेंस: एक ऐसी घटना के विरुद्ध सुरक्षा जो घटित हो सकती है	इंश्योरेंस: एक ऐसी घटना के विरुद्ध सुरक्षा जो घटित हो सकती है एश्योरेंस: एक ऐसी घटना के विरुद्ध सुरक्षा जो घटित होगी	इंश्योरेंस और एश्योरेंस दोनों एक ही चीज को दर्शाते हैं	इंश्योरेंस: एक ऐसी घटना के विरुद्ध गारंटीकृत सुरक्षा जो घटित हो सकती है एश्योरेंस: एक ऐसी घटना के विरुद्ध सुरक्षा गारंटीकृत नहीं है जो घटित हो सकती है
380	श्री पोद्दार ने अपने घर में इंसुलेटेड वायरिंग का प्रयोग किया ताकि आग के कारण होने वाली क्षति की संभावना को कम किया जा सके। यहां अपनाई गयी जोखिम प्रबंधन तकनीक की पहचान करें।	जोखिम से बचाव	जोखिम प्रतिधारण	जोखिम हस्तांतरण	जोखिम में कमी और नियंत्रण
381	शाहीन गंतव्य देश में चल रही हिंसा के कारण एक व्यावसायिक यात्रा पर इराक जाने से मना कर देती है। यहां अपनाई गयी जोखिम प्रबंधन तकनीक की पहचान करें।	जोखिम से बचाव	जोखिम प्रतिधारण	जोखिम हस्तांतरण	जोखिम में कमी और नियंत्रण
382	सुरेश ने एक जीवन बीमा पॉलिसी खरीदी है ताकि उसकी असामयिक मृत्यु की स्थिति में उसके परिवार के सदस्यों को किसी अन्य व्यक्ति पर निर्भर ना रहना पड़े। यहां अपनाई गयी जोखिम प्रबंधन तकनीक की पहचान करें।	जोखिम से बचाव	जोखिम प्रतिधारण	जोखिम हस्तांतरण	जोखिम में कमी और नियंत्रण
383	स्मिता ने एक सुरक्षित कोष बनाया है जिसका उपयोग किसी वजह से मकान के क्षतिग्रस्त हो जाने की स्थिति में मरम्मतों में किया जाएगा। यहां अपनाई गयी जोखिम प्रबंधन तकनीक की पहचान करें।	जोखिम से बचाव	जोखिम प्रतिधारण	जोखिम हस्तांतरण	जोखिम में कमी और नियंत्रण
384	नीचे दिया गया कौन सा कथन सही है?	बीमा क्षति होने से संपत्ति की सुरक्षा करता है	बीमा नुकसानों को रोकता है	बीमा नुकसान की संभावना को कम कर देता है	बीमा किसी नुकसान की घटना में बीमाधारक की क्षतिपूर्ति करता है

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
385	आप एक बीमा सर्वेक्षक हैं। बीमा कंपनी की ओर से आप बीमा से पहले किसी संपत्ति का सर्वेक्षण और निरीक्षण क्यों करेंगे?	दर निर्धारण के प्रयोजनों के लिए जोखिम का मूल्यांकन	आसपास की चीजों को देखकर संपत्ति के मूल्य पर पहुंचना	यह पता लगाना कि संपत्ति शहर से कितनी दूर है	आस-पड़ोस की संपत्तियों पर भी एक नज़र डालना
386	बीमा कंपनियों को तथ्यात्मक जानकारी की आवश्यकता क्यों होती है?	दस्तावेजीकरण प्रयोजनों के लिए	जोखिम की स्वीकृति और संबद्ध नियमों एवं शर्तों पर निर्णय लेना	नियामक आवश्यकताओं का पालन करना	ग्राहक सेवा में सुधार करना
387	एक वैध अनुबंध का कौन सा तत्व बीमा प्रीमियम से संबंधित है?	प्रस्ताव और स्वीकृति	अनुबंध के पक्षों की क्षमता	मुक्त सहमति	प्रतिफल
388	उस विकल्प की पहचान करें जो किसी धोखाधड़ी के इरादे से दिए जाने वाले असत्य बयानों से संबंधित है।	प्रतिनिधित्व	गलतबयानी	जबरदस्ती	धोखाधड़ी
389	उस विकल्प की पहचान करें जिसे एक वैध अनुबंध के रूप में देखा जा सकता है।	रमेश कम भाव पर अपने मित्र से कोई संपत्ति खरीदता है	रमेश ऐसी स्थिति में एक अनुबंध में प्रवेश करता है जब उसकी मानसिक स्थिति ठीक नहीं है	रमेश एक अनुबंध में प्रवेश करने के लिए एक अधिकारी को रिश्वत देता है	महेश से एक अनुबंध पर हस्ताक्षर कराने के लिए रमेश झूठी जानकारी प्रदान करता है
390	जुआ और बीमा की तुलना करें।	जुआ और बीमा दोनों एक समान हैं	जुआ में कोई बीमायोग्य हित शामिल नहीं होता है लेकिन बीमा में ऐसा होता है	बीमा का केवल लाभकारी परिणाम होता है जबकि जुआ का परिणाम नुकसान हो सकता है	जुआ कानूनी रूप से लागू करने योग्य है जबकि बीमा ऐसा नहीं है
391	हमारे लिए "निष्ठा के अनुबंधों" को सारांशित करें।	ये अनुबंध दोनों पक्षों द्वारा तैयार किए जाते हैं और दोनों के द्वारा स्वीकार किया जाना चाहिए	ये अनुबंध एक पक्ष द्वारा तैयार किए जाते हैं और दूसरा केवल इसे स्वीकार या अस्वीकार कर सकता है	ये अनुबंध एक पक्ष द्वारा तैयार किए जाते हैं और दूसरे पक्ष को इसे स्वीकार करना होता है	ये अनुबंध दोनों पक्षों पर बाध्यकारी होते हैं
392	रमेश कंपनी को बेचने से पहले कंपनी के बैलेंस शीट में हेरफेर करता है। उसकी कार्रवाई को निम्न विकल्पों में से एक में वर्गीकृत करें।	गलती	जबरदस्ती	गलतबयानी	धोखाधड़ी
393	जीवन बीमा की विषय वस्तु क्या है?	प्रीमियम	मानव जीवन	संपत्ति	साख
394	परम सद्भाव के सिद्धांत को दर्शाने वाले परिदृश्य का चयन करें।	प्रीमियम का समय पर भुगतान	एक बीमा प्रस्ताव प्रपत्र पर सभी तथ्यात्मक जानकारियों का खुलासा करना	एक बीमा प्रस्ताव प्रपत्र पर सभी तथ्यात्मक जानकारियां झूठी बताना	एक बीमा प्रस्ताव प्रपत्र पर सभी अप्रासंगिक जानकारियों का खुलासा करना
395	जीवन बीमा के संबंध में नीचे दिए गए दो कथनों को देखें और सही विकल्प(पों) का चयन करें। I: उम्र एक तथ्यात्मक जानकारी है जो बीमा लेखन की शर्तों को प्रभावित कर सकती है II: अगर उम्र अलग पायी जाती है तो इसका प्रभाव केवल प्रीमियम दर पर पड़ता है	केवल कथन I सही है	केवल कथन II सही है	कथन I और II, दोनों सही हैं	न तो कथन I और ना II सही है
396	सामान्य कानून के तहत किसी अनुबंध को खारिज करने के लिए एक कारण का चयन करें।	निराशा	गलती	गलतबयानी	छिपाना
397	बीमा अनुबंध खरीदे जाते समय इसकी शर्तें निर्धारित करने के लिए इस्तेमाल किए जाने वाले दस्तावेज़ के बारे में बताएं। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	पॉलिसी	समझौता	प्राधिकार	पृष्ठांकन

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
398	जीवन बीमा की विषय वस्तु में बीमाधारक के हित को रेखांकित करें। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	सद्दा हित	दांव का हित	बीमायोग्य हित	क्षतिपूर्ति का हित
399	बीमा कंपनी और बीमाधारक के बीच समझौते का वर्णन आप कैसे करेंगे? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	अंतरिम समझौता	अस्थायी समझौता	नियत समझौता	आकस्मिक समझौता
400	सामान्य वैध अनुबंधों और बीमा अनुबंधों के बीच मुख्य अंतर यह है कि:	बीमा अनुबंध परम सद्दाव के सिद्धांत हैं	बीमा अनुबंध कानूनी तौर पर लागू किए जाने योग्य अनुबंध हैं	बीमा अनुबंध हमेशा लाभकारी होते हैं	बीमा अनुबंध किसी भी विनियम के अधीन नहीं होते हैं चाहे जो भी हो
401	श्री राजन को उस बिंदु/समय के बारे में बताएं जब जीवन बीमा के मामले में बीमा योग्य हित मौजूद होना चाहिए।	केवल पॉलिसी लेने के समय	केवल दावा करने के समय	पॉलिसी लेने के समय और दावा करने के समय	जीवन बीमा के मामले में कोई बीमा योग्य हित होना आवश्यक नहीं है
402	सुश्री अनीता को उस बिंदु/समय के बारे में बताएं जब संपत्ति बीमा के मामले में बीमा योग्य हित मौजूद होना चाहिए।	केवल पॉलिसी लेने के समय	केवल दावा करने के समय	पॉलिसी लेने के समय और दावा करने के समय	संपत्ति बीमा के मामले में कोई बीमा योग्य हित होना आवश्यक नहीं है
403	महेश अपने मकान पर एक बीमा पॉलिसी लेता है। वह पॉलिसी लेने के दो महीनों के बाद अपना मकान बेच देता है। अगर मकान में कोई क्षति होती है तो क्या महेश दावा प्राप्त कर सकता है?	हां, क्योंकि पॉलिसी लेने के समय बीमा योग्य हित मौजूद था	हां, अगर मकान का वर्तमान मालिक अनुमति देता है	हां, अगर क्षति मकान बेचे जाने के एक वर्ष के भीतर होती है	नहीं, क्योंकि यहां कोई बीमा योग्य हित मौजूद नहीं है
404	श्री राजन एक घोड़े से गिरे और कीचड़ में पहुंच गए। उन्हें काफी देर तक कीचड़ में पड़े रहना पड़ा क्योंकि गिरने से उनका पैर टूट गया था, जिसके परिणाम स्वरूप वे गंभीर निमोनिया की जकड़ में आ गए। एक नजदीक के अस्पताल में उनका इलाज किया गया जहां निमोनिया के कारण उनकी मौत हो गयी। इस मामले में मौत का आसन्न कारण क्या है?	निमोनिया	गिराने के कारण पैर में लगी चोट	चिकित्सकों की लापरवाही	अस्पताल का उपचार
405	रमेश विवाहित है और अपने मित्र के जीवन पर एक जीवन बीमा कवर खरीदना चाहता है। पता लगाएं, क्या वह ऐसा करने में सक्षम होगा।	हां, रमेश अपने मित्र के जीवन पर बीमा खरीद सकता है	नहीं, रमेश अपने मित्र के जीवन पर बीमा नहीं खरीद सकता है क्योंकि वह विवाहित है	नहीं, रमेश अपने मित्र के जीवन पर जीवन बीमा नहीं खरीद सकता है क्योंकि यहां कोई बीमा योग्य हित मौजूद नहीं है	नहीं, रमेश क्रेता सावधान के सिद्धांत के कारण अपने मित्र के जीवन पर जीवन बीमा नहीं खरीद सकता है
406	किसने मूलतः मानव जीवन मूल्य की अवधारणा का प्रस्ताव किया था।	विलियम फॉकनर	श्री एन. मल्होत्रा	अर्थशास्त्री एडम स्मिथ	प्रोफेसर हबेनेर
407	एक सामान्य संपत्ति का वर्णन करें। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	संपत्ति एक मुक्त रूप से उपलब्ध वस्तु है	संपत्ति वह है जो मूल्य या आय अर्जित करती है	संपत्ति वह है जो कोई आय नहीं अर्जित करती है और केवल उपयोगिता प्रदान करती है	संपत्ति वह है जिसका स्वामित्व नहीं लिया जा सकता है
408	क्षतिपूर्ति का सिद्धांत _____ के लिए लागू होता है।	जीवन बीमा	साधारण बीमा	जीवन बीमा और साधारण बीमा	न तो जीवन बीमा और ना ही साधारण बीमा
409	इनमें से किसे सामान्य लोगों के जोखिमों के अंतर्गत वर्गीकृत नहीं किया जा सकता है?	बहुत लंबे समय तक जीवित रहना	बहुत जल्दी मर जाना	स्वाभाविक टूट-फूट	अपंगता के साथ जीना
410	उन दो कारकों की पहचान करें जिन पर एचएलवी की गणना करते समय विचार किया जाना आवश्यक है।	कमाने वाले व्यक्ति की शुद्ध आय और परिवार के सदस्यों की संख्या	कमाने वाले व्यक्ति की शुद्ध आय और वार्षिक ब्याज दर	कमाने वाले व्यक्ति की शुद्ध आय और उसके काम का प्रकार	कमाने वाले व्यक्ति की शुद्ध आय और खरीदा गया बीमा

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
411	इनमें से कौन सी विधि एक परंपरागत विधि है जो किसी व्यक्ति के लिए बीमा की आवश्यकता निर्धारित करने में मदद कर सकती है।	मानव संपदा मूल्य	जीवन अवधि प्रस्ताव	मानव जीवन मूल्य	भविष्य का जीवन मूल्य
412	उस घटक की पहचान करें जो जीवन बीमा व्यवसाय का एक हिस्सा नहीं है।	संपत्ति	जोखिम	पारस्परिकता का सिद्धांत	सट्टा
413	इनमें से कौन सा विकल्प एक संपत्ति नहीं हो सकती है।	हवा	कार	मकान	साख
414	“अवधि बीमा खरीदें और अंतर को अन्यत्र निवेश करें” के पीछे प्राथमिक तर्क क्या था? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	अवधि बीमा, बीमा का सबसे अच्छा रूप है	शेष प्रीमियमों का निवेश अन्य निवेश उपकरणों में करने से उच्च आय अर्जित की जा सकती है	पॉलिसीधारक शेष प्रीमियम का निवेश शेयरों में करके अधिक जोखिम उठा सकता है	गैर-अवधि बीमा की आय सबसे कम होती है
415	निम्नलिखित सभी नगद मूल्य बीमा अनुबंधों के फायदे हैं सिवाय:	बचत के विषय को मन में बिठाता है	सुरक्षित और संरक्षित निवेश	आयकर लाभ	कम आय
416	निम्नलिखित सभी नगद मूल्य बीमा अनुबंधों के नुकसान हैं सिवाय:	कम आय	सुरक्षित और संरक्षित निवेश	आय मुद्रास्फीति के क्षयकारी प्रभाव के अधीन है	प्रारंभिक वर्षों में कम संचय
417	इनमें से कौन सा कथन असत्य है?	पारस्परिकता में कई लोगों के फंड को एक साथ जोड़ा जाता है	पारस्परिकता को पूलिंग के रूप में भी जाना जाता है	पारस्परिकता में एक स्रोत से कई स्रोतों में फंड का प्रवाह होता है	पारस्परिकता व्यक्ति की असामयिक मृत्यु के परिणाम स्वरूप उत्पन्न होने वाले आर्थिक नुकसान के विरुद्ध संरक्षण प्रदान करती है। इस नुकसान को एक ऐसा फंड बनाकर सहारा देने और दूर करने का प्रयास किया जाता है जिसमें जीवन बीमा अनुबंध में प्रवेश करने वाले कई लोगों के योगदानों का पूल बनाया जाता है
418	श्री राजन 1,20,000 रुपए प्रति वर्ष अर्जित करते हैं और 24,000 रुपए अपने आप पर खर्च करते हैं। मान लीजिए कि ब्याज की दर 8% (0.08 के रूप में उल्लिखित) है। इस मामले में एचएलवी की गणना करें।	12,00,000 रु.	13,00,000 रु.	14,00,000 रु.	15,00,000 रु.
419	रमेश एक 55 वर्षीय व्यक्ति है और उसकी सेवानिवृत्ति में 5 कामकाजी वर्ष बाकी बचे हैं। वर्तमान में उसकी वार्षिक आय 5,00,000 रुपए है और उसने 15,00,000 रुपए की एक बीमा पॉलिसी खरीदी है। अगर वर्तमान वर्ष में ही उसकी असामयिक मृत्यु हो जाती है तो उसके परिवार को जीवन बीमा कंपनी से कितनी धनराशि मिलेगी?	20,00,000 रु.	15,00,000 रु.	10,00,000 रु.	500,000 रु.
420	बीमा के संबंध में आश्वासन (बीमा) के अनुबंधों और क्षतिपूर्ति के अनुबंधों के बीच अंतर स्पष्ट करें।	बीमा के अनुबंधों में देय लाभ घटना घटित होने के बाद निर्धारित किए जाते हैं	क्षतिपूर्ति के अनुबंधों में देय लाभ अग्रिम में निर्धारित होते हैं	बीमा के अनुबंधों में देय लाभ घटना घटित होने से पहले निर्धारित होते हैं	क्षतिपूर्ति के अनुबंधों में घटना घटित होने पर कोई भी लाभ देय नहीं होता है

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
421	प्राजक्ता 2,40,000 रुपए प्रति वर्ष अर्जित करती है। वह 1,00,000 रुपए प्रतिवर्ष अपने आप पर खर्च करती है। बाजार की ब्याज दर 7% है। एचएलवी विधि के माध्यम से प्राजक्ता की जीवन बीमा राशि की गणना करें।	15,00,000 रु.	20,00,000 रु.	10,00,000 रु.	24,00,000 रु.
422	जीवन और साधारण बीमा के संबंध में एक आकस्मिक घटना की संभावना की तुलना करें।	घटना घटित होने की संभाव्यता जीवन और साधारण बीमा दोनों के संबंध में पूरी अवधि में स्थिर रहती है	घटना घटित होने की संभाव्यता साधारण बीमा के मामले में बढ़ती है और जीवन बीमा के मामले में घटती है	घटना घटित होने की संभाव्यता जीवन बीमा के मामले में बढ़ती है और साधारण बीमा के मामले में घटती है	घटना घटित होने की संभाव्यता जीवन बीमा के मामले में बढ़ती है और साधारण बीमा के मामले में स्थिर रहती है
423	नीचे दिए गए दोनों कथनों का विश्लेषण करें और सही विकल्प निर्धारित करें। कथन I: आकस्मिक घटना निश्चित रूप से साधारण बीमा के मामले में घटित होती है कथन II: आकस्मिक घटना निश्चित रूप से जीवन बीमा के मामले में घटित होती है।	कथन I सही है	कथन II सही है	कथन I और II सही हैं	कथन I और II गलत हैं
424	बीमा की एक ऐसी श्रेणी बताएं जो साख के नुकसान के विरुद्ध सुरक्षा प्रदान करेगी।	जीवन बीमा	संपत्ति बीमा	देयता बीमा	व्यक्तिगत बीमा
425	समझाएं कि क्यों बुजुर्गों की तुलना में युवाओं से कम जीवन बीमा प्रीमियम लिया जाता है।	युवाओं को बुजुर्गों की तरह जीवन बीमा की जरूरत नहीं होती है	युवा अपनी कम आय की वजह से महंगे जीवन बीमा उत्पादों को खरीदने का खर्च वहन नहीं कर सकते हैं	मर्त्यता उम्र के सीधे आनुपातिक होती है	मर्त्यता उम्र के विपरीत आनुपातिक होती है
426	भारत में, आजीवन योजनाएं _____.	बीमाधारक की मृत्यु होने पर मृत्यु लाभों का भुगतान करना	सेवानिवृत्ति के बाद मृत्यु लाभों का भुगतान करना	80 वर्ष की उम्र के बाद मृत्यु लाभों का भुगतान करना	30 सफल वार्षिक प्रीमियमों के भुगतान पर मृत्यु लाभों का भुगतान करना
427	एक बीमा उत्पाद खरीदने के पीछे प्राथमिक उद्देश्य बताएं।	कर नियोजन	निवेश की सुरक्षा	व्यक्ति की उत्पादक क्षमताओं के आर्थिक मूल्य के नुकसान के विरुद्ध सुरक्षा	धन संचय
428	आजीवन बीमा के लिए प्रीमियम भुगतान अवधि बीमा के लिए प्रीमियम भुगतान की तुलना में _____ होता है।	कम	बराबर	अधिक	बहुत ही कम
429	एक अवधि योजना के दूसरे पहलू की पहचान करें।	यह बीमा का सस्ता सबसे रूप है	इसे एक आजीवन बीमा योजना में बदला जा सकता है	यह परिपक्वता पर कोई आय उपलब्ध नहीं कराता है	यह एक आय प्रतिस्थापन योजना के रूप में तैयार मिलता है
430	उस पॉलिसी की पहचान करें जहां प्रीमियम बीमाधारक के संपूर्ण जीवनकाल में देय होता है।	आजीवन	बंदोबस्ती जीवन	वार्षिकी पॉलिसियां	धन वापसी
431	उस विशेषता को चुनें जिसे जीवन बीमा पॉलिसियों से जोड़ा जा सकता है।	अखंडता	विविधता	अमूर्तता	उत्कृष्ट आय
432	बंधक मोचन बीमा _____ का एक उदाहरण है।	घटती अवधि बीमा	बढ़ती अवधि बीमा	प्रीमियम की वापसी के साथ अवधि बीमा	निर्धारित आय के साथ अवधि बीमा
433	अवधि बीमा योजनाओं के संबंधों सही विकल्प का चयन करें।	अवधि बीमा योजनाएं आजीवन नवीकरणीय विकल्प के साथ आती हैं	सभी अवधि बीमा योजनाएं एक अंतर्निहित अपंगता आरोहक के साथ आती हैं	अवधि बीमा एक स्टैंड-अलोन पॉलिसी और अन्य पॉलिसी के साथ एक आरोहक के रूप में खरीदा जा सकता है	अवधि बीमा योजनाओं में इसे एक आजीवन बीमा योजना में परिवर्तित करने का कोई प्रावधान नहीं होता है

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
434	एक अवधि बीमा योजना में परिवर्तन के विकल्प का प्रयोग पॉलिसी को इनमें से कौन से विकल्प में परिवर्तित करने के लिए किया जा सकता है?	आजीवन योजना	यूनिट लिंक्ड बीमा योजना	धन वापसी योजना	बंधक मोचन (घटती अवधि बीमा)
435	उस पॉलिसी का नाम बताएं जिसमें एक बचत तत्व के साथ शुद्ध जीवन बीमा का संयोजन है। अगर बीमाधारक कुछ निर्दिष्ट समय तक जीवित रहता है तो उसे पॉलिसी का अंकित मूल्य प्राप्त होता है।	बंधक मोचन पॉलिसी	बढ़ती अवधि बीमा	घटती अवधि बीमा	आजीवन पॉलिसी
436	मुनाफ़ा सहित पॉलिसियों का वर्णन करने के लिए इस्तेमाल किया जाने वाला शब्द बताएं।	ब्याज भुगतान करने वाली पॉलिसियां	सहभागी पॉलिसियां	लाभांश पॉलिसियां	बोनस साझा करने वाली पॉलिसियां
437	एक मूर्त उत्पाद का वर्णन करें।	एक मूर्त उत्पाद का मतलब ऐसी भौतिक वस्तु जिसे स्पर्श करके समझा नहीं जा सकता है	एक मूर्त उत्पाद का मतलब ऐसी भौतिक वस्तु जिसे सीधे स्पर्श करके समझा जा सकता है	एक मूर्त उत्पाद वह है जिसका मूल्य अनंत है	एक मूर्त उत्पाद वह है जिसका कोई मूल्य नहीं है
438	एक अमूर्त उत्पाद का वर्णन करें।	एक अमूर्त उत्पाद का मतलब ऐसा उत्पाद है जिसे केवल अप्रत्यक्ष रूप से समझा जा सकता है	एक अमूर्त उत्पाद का मतलब ऐसी भौतिक वस्तु है जिसे सीधे स्पर्श करके समझा जा सकता है	एक अमूर्त उत्पाद वह है जिसका मूल्य अनंत है	एक अमूर्त उत्पाद वह है जिसका कोई मूल्य नहीं है
439	आप अन्य की तुलना में अपनी जीवन बीमा पॉलिसी के लिये अधिक प्रीमियम भुगतान कर रहे हैं। आपकी मृत्यु की स्थिति में लाभार्थी को भुगतान किए जाने वाले मुआवजे (अन्य की तुलना में) पर इसका क्या प्रभाव होगा?	मुआवजा अपरिवर्तित रहता है	मुआवजा अधिक होगा	मुआवजा कम होगा	कोई मुआवजा नहीं मिलेगा
440	_____ एक अमूर्त उत्पाद का उदाहरण है।	कार	साबुन	जीवन बीमा	मकान
441	संसाधनों के अंतर-अस्थायी आवंटन को कहा जाता है।	सही समय आने तक संसाधनों का आवंटन स्थगित करना	समय के साथ संसाधनों का आवंटन	संसाधनों का अस्थायी आवंटन	संसाधन आवंटन का विविधीकरण
442	नीचे दिये गये विकल्पों से एक गैर-परंपरागत जीवन बीमा उत्पाद की पहचान करें।	अवधि बीमा	सर्वव्यापी जीवन बीमा	आजीवन बीमा	बंदोबस्ती बीमा
443	नीचे दिये गये विकल्पों से एक परंपरागत जीवन बीमा उत्पाद की पहचान करें।	अवधि बीमा	सर्वव्यापी जीवन बीमा	परिवर्ती जीवन बीमा	यूनिट लिंक्ड बीमा
444	सर्वव्यापी जीवन बीमा पॉलिसी के प्रमुख नवाचारों में से एक का वर्णन करें। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	पहले वर्ष के बाद कोई प्रीमियम नहीं	पहले पॉलिसी वर्ष के बाद पूरी तरह से लचीले प्रीमियम	पहले वर्ष के बाद कम प्रीमियम	पहले वर्ष के बाद नियमित भुगतान
445	क्यों परिवर्ती जीवन बीमा उत्पादों के मामले में संचय खाते में नगदी गारंटीकृत नहीं है?	धनराशि को सरकारी ऋण में निवेश किया जाता है	धनराशि को म्यूचुअल फंडों के माध्यम से शेयरों में निवेश किया जाता है जहां कोई गारंटी नहीं होती है	धनराशि का इस्तेमाल कैपेक्स में होता है	धनराशि का इस्तेमाल बीमा कंपनी के ऋण की सेवा प्रदान करने में होता है
446	परंपरागत जीवन बीमा उत्पादों की एक सीमा बताएं।	उच्च आय	समर्पण मूल्य पर पहुंचने की स्पष्ट और प्रत्यक्ष विधि	सुपरिभाषित नगद और बचत मूल्य घटक	आय की दर निर्धारित करना आसान नहीं है

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
447	यूलिप के संबंध में सभी कथन गलत हैं सिवाय:	पॉलिसीधारक के लाभ/आय जीवन बीमा कंपनी के अनुमानों और विवेक पर निर्भर करते हैं	निवेश जोखिम को बीमा कंपनी वहन करती है	यूलिप अपनी अवधि, व्यय और बचत घटकों के संदर्भ में पारदर्शी होते हैं	यूलिप बंडल बंद उत्पाद हैं
448	एक गैर-परंपरागत जीवन बीमा उत्पाद बताएं।	अवधि बीमा	परिवर्ती जीवन बीमा	आजीवन बीमा	बंदोबस्ती बीमा
449	गैर-परंपरागत जीवन बीमा उत्पाद कई निवेशकों के एक निश्चित उद्देश्य को पूरा करते हैं। सबसे उपयुक्त विकल्प का चयन करें।	गारंटीकृत लाभ	निर्धारित आय	धन संचय	पूंजी की सुरक्षा
450	इनमें से क्या परंपरागत जीवन बीमा उत्पादों की एक सीमा नहीं है? सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	किसी भी दिए गए समय पर समर्पण मूल्य का पता लगाना मुश्किल है	अपर्याप्त कवरेज	नगद मूल्य घटक सुपरिभाषित नहीं है	आय की सीमित दर
451	सही कथन चुनें।	एक परिवर्ती जीवन बीमा पॉलिसी में, मासिक/वार्षिक प्रीमियम बीमाधारक की प्राथमिकता के अनुसार भिन्न हो सकते हैं	परिवर्ती जीवन बीमा एक स्थायी जीवन बीमा पॉलिसी है	एक परिवर्ती जीवन बीमा पॉलिसी में निवेश का जोखिम बीमा कंपनी सहन करती है	यह पॉलिसी निर्धारित गारंटीकृत आय प्रदान करती है जो शुरुआत में ही निर्धारित कर दिए जाते हैं
452	गैर-परंपरागत जीवन बीमा उत्पादों से संबंधित ऐसे दो क्षेत्रों का नाम बताएं जहां ग्राहक अपनी पसंद का प्रयोग कर सकता है।	प्रीमियम और लाभ की संरचना में बदलाव और यह चुनाव करना कि प्रीमियम की आय का निवेश कैसे करें	आय की दर को बदलना और यह चयन करना कि प्रीमियम की आय का निवेश कब करें	आय की दर को बदलना और यह चयन करना कि प्रीमियम की आय का निवेश कैसे करें	आय की दर और प्रीमियम की संरचना को बदलना
453	सर्वव्यापी जीवन बीमा पॉलिसी सबसे पहले कहां शुरू की गयी थी?	यूएसए	इंग्लैंड	फ्रांस	जर्मनी
454	यूलिप (ULIP) शब्द को विस्तारित करें।	यूनिट रहित बीमा पॉलिसी	यूनिट लिंक्ड निवेश पॉलिसी	यूनिट लिंक्ड बीमा पॉलिसी	यूनियन लिंक्ड बीमा पॉलिसी
455	जीवन बीमा उत्पादों का बंडल खोलने का क्या मतलब है?	बॉर्डों के साथ जीवन बीमा उत्पादों का सहसंबंध	शेयरों के साथ जीवन बीमा उत्पादों का सहसंबंध	सुरक्षा और बचत तत्व का मिश्रण	सुरक्षा और बचत तत्व का पृथक्करण
456	एक पॉलिसी एमडब्ल्यूपी अधिनियम के अंतर्गत प्राप्त की गयी है। अगर पॉलिसीधारक पॉलिसी के अंतर्गत मिलने वाले लाभों को प्राप्त और प्रबंधित करने के लिए एक विशेष न्यासी नियुक्त नहीं करता है तो पॉलिसी के अंतर्गत बीमा राशि _____ को देय हो जाएगी।	अगला निकट संबंधी	राज्य के आधिकारिक न्यासी	बीमा कंपनी	बीमाधारक
457	एमडब्ल्यूपी अधिनियम की कौन सी धारा एक जीवन बीमा पॉलिसी के अंतर्गत पत्नी और बच्चे को लाभों की सुरक्षा का प्रावधान करती है?	धारा 38	धारा 39	धारा 6	धारा 45
458	एमआरआई आवास ऋण लेने वालों के लिए _____ सुरक्षा प्रदान करती है।	सामाजिक	वित्तीय	भौतिक	मूर्त

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
459	कीमैन एक ऐसी अवधि बीमा पॉलिसी है जहां बीमा राशि _____ से जुड़ी होती है।	कंपनी की व्यावसायिक संभाव्यता	कर्मचारियों की संख्या	सीईओ की व्यक्तिगत आय	सभी कर्मचारियों की व्यक्तिगत आय
460	कीमैन कौन है?	वह व्यक्ति जिसके पास कार्यालय के ताले की चाबी रहती है	व्यावसायिक गतिविधियों के लिए महत्वपूर्ण व्यक्ति	वह व्यक्ति जिसने कारोबार छोड़ दिया है	व्यवसाय से जुड़ने का इच्छुक व्यक्ति
461	एक कीमैन बीमा पॉलिसी लेने के लाभों की पहचान करें?	व्यवसाय शुरू करने की लागतें पूरी करना	व्यवसाय चलाने की लागतें पूरी करना	व्यवसाय की वसूली लागतें पूरी करना	कामगारों के सद्भाव को बढ़ावा देना
462	बंधक मोचन बीमा को निम्नलिखित किसी एक विकल्प के अंतर्गत वर्गीकृत करें।	बढ़ती अवधि बीमा	घटती अवधि बीमा	परिवर्ती जीवन बीमा	सर्वव्यापी जीवन बीमा
463	एमडब्ल्यूपी अधिनियम के अंतर्गत प्रभावी पॉलिसी के मामले में पॉलिसी की धनराशि को देय होगी।	न्यासी	नियुक्त व्यक्ति	समनुदेशिनी	नामिती
464	एक कीमैन बीमा पॉलिसी के अंतर्गत बीमा राशि से जुड़े कारक का चयन करें।	कीमैन बीमा	व्यवसाय की लाभप्रदता	व्यवसाय का इतिहास	मुद्रास्फीति सूचकांक
465	एक कीमैन बीमा के तहत कवर किए गए नुकसान का चयन करें।	संपत्ति की चोरी	विस्तारित अवधि से संबंधित नुकसान जब एक प्रमुख व्यक्ति कार्य करने में असमर्थ है	भूल-चूक के कारण होने वाले नुकसान	सामान्य देयता
466	एक कीमैन बीमा के अंतर्गत क्या कर संबंधी आचरण प्रदान किया जाता है?	पॉलिसी की आय में कर से छूट मिलती है	प्रीमियमों को व्यावसायिक खर्च के रूप में देखा जाता है और ये कर मुक्त होते हैं	प्रीमियम कर योग्य होते हैं	पॉलिसी की आय कर योग्य होती है
467	अगर आपको एक कीमैन बीमा पॉलिसी खरीदने की जरूरत है, तो आवेदन का मूल्यांकन करने के लिए बीमाकर्ता द्वारा क्या जानकारी मांगी जाएगी?	व्यवसाय का लेखा-परीक्षित वित्तीय विवरण और फ़ाइल किए गए आईटी रिटर्न	सीईओ का वेतन	सीईओ का नाम	सभी कर्मचारियों के नाम
468	एमआरआई शब्द का विस्तार करें।	सबसे अधिक भरोसेमंद बीमा	बंधक मोचन बीमा	धनराशि मुक्ति बीमा	धनराशि भरोसेमंद बीमा
469	एमआरआई को घटती अवधि का बीमा क्यों कहा जाता है?	कवर पॉलिसी अवधि के दौरान स्थिर बना रहता है	पॉलिसी अवधि के साथ कवर में कमी आती है	पॉलिसी अवधि के साथ कवर में वृद्धि होती है	पॉलिसी अवधि के साथ प्रीमियम में वृद्धि होती है
470	कीमैन बीमा के अंतर्गत बीमा राशि निर्धारित करने के लिए क्या देखा जाएगा?	प्रमुख व्यक्ति का वर्तमान वित्तीय विवरण	प्रमुख व्यक्ति के पिछले वित्तीय विवरण	व्यवसाय का लेखा-परीक्षित वित्तीय विवरण और आईटी रिटर्न	प्रमुख व्यक्ति के आयकर रिटर्न
471	इनमें से कौन सकल प्रीमियम की गणना करने में इस्तेमाल किए जाने वाले घटक हैं? I: शुद्ध प्रीमियम II: व्यय अधिभार III: आकस्मिकताओं के लिए अधिभार IV: बोनस लोडिंग	I और II	II और III	I और IV	I, II, III और IV
472	एक बीमा पॉलिसी के संबंध में "प्रीमियम" शब्द क्या निरूपित करता है?	बीमाकर्ता द्वारा अर्जित मुनाफ़ा	पॉलिसी खरीदने के लिए एक बीमाधारक भुगतान किया गया मूल्य	एक पॉलिसी पर बीमाकर्ता के मार्जिन	एक पॉलिसी पर बीमाकर्ता द्वारा खर्च किए गए व्यय
473	बीमा कंपनियों के लिए पूंजीगत पर्याप्तता नियम रखने के प्रयोजनों को समझाएं।	शुद्ध ब्याज आय को बढ़ाना	लाभप्रदता को बढ़ाना	वर्तमान और भविष्य की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए पर्याप्त संचिती बनाए रखना	गरीबों के बीमा के लिए आर्थिक सहायता देना

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
474	जीवन बीमा में मूल्यांकन का क्या मतलब है?	एक जीवन बीमा कंपनी के मुनाफे पर पहुंचने की प्रक्रिया	एक जीवन बीमा कंपनी के लिए शुद्ध प्रीमियम निर्धारित करने की प्रक्रिया	एक जीवन बीमा कंपनी के बोनस पर पहुंचने की प्रक्रिया	वह प्रक्रिया जिसके द्वारा एक जीवन बीमा कंपनी की सभी मौजूदा पॉलिसियों का मूल्य निर्धारित किया जाता है
475	उस विकल्प की पहचान करें जिसे पॉलिसी निकासी का नाम दिया जा सकता है।	प्राप्त समर्पण मूल्य के बदले में पॉलिसी का समर्पण	पॉलिसीधारक द्वारा प्रीमियम भुगतान बंद किया जाना	पॉलिसी उन्नयन	पॉलिसी अवनयन
476	निम्नलिखित सभी यूलिप प्रीमियम के घटक हैं सिवाय:	पॉलिसी आवंटन शुल्क	निवेश जोखिम प्रीमियम	मर्त्यता शुल्क	आईआरडीए के आदेश के अनुसार बीमा कंपनी के ग्रामीण दायित्वों को पूरा करने के लिए सामाजिक सुरक्षा शुल्क
477	बीमा कंपनियों के संबंध में अधिशेष निर्धारित करने का एक तरीका बनाएं।	नगदी के जावक प्रवाह पर नगदी के आवक प्रवाह का अतिरिक्त मूल्य	नगदी के आवक प्रवाह पर नगदी के जावक प्रवाह का अतिरिक्त मूल्य	संपत्तियों पर देनदारियों का अतिरिक्त मूल्य	देनदारियों पर संपत्तियों का अतिरिक्त मूल्य
478	_____ के मामले में, कंपनी बुनियादी लाभ के एक प्रतिशत के रूप में बोनस और पहले से संलग्न बोनसों की घोषणा करती है।	प्रत्यावर्ती बोनस	चक्रवृद्धि बोनस	टर्मिनल बोनस	दृढ़ता बोनस
479	नीचे दिए गए विकल्पों में से उस विकल्प का चयन करें जो जीवन बीमा प्रीमियम निर्धारित करने में एक कारक नहीं है।	मर्त्यता	छूट	संचितियां	प्रबंधन व्यय
480	सही कथनों का चयन करें।	एक शुद्ध प्रीमियम पर आम लोडिंग के 3 भाग होंगे: क) प्रीमियमों के लिए एक नियत राशि ख) प्रत्येक 1000 बीमा राशि के लिए एक नियत राशि और ग) प्रति पॉलिसी एक नियत राशि	एक शुद्ध प्रीमियम पर आम लोडिंग के 3 भाग होंगे: क) प्रीमियमों का एक प्रतिशत ख) प्रत्येक 1000 बीमा राशि के लिए एक नियत राशि और ग) प्रति पॉलिसी एक नियत राशि	एक शुद्ध प्रीमियम पर लोडिंग के 3 भाग होंगे: क) प्रीमियमों का एक प्रतिशत ख) प्रत्येक 1000 बीमा राशि के लिए एक नियत प्रतिशत और ग) प्रति पॉलिसी एक नियत राशि	एक शुद्ध प्रीमियम पर लोडिंग के 3 भाग होंगे: क) प्रीमियमों का एक प्रतिशत ख) प्रत्येक 1000 बीमा राशि के लिए एक नियत राशि और ग) प्रति पॉलिसी एक प्रतिशत
481	बीमा कंपनियों द्वारा संपत्तियों के मूल्यांकन के संबंध में वह मूल्य क्या है जिस पर जीवन बीमा कंपनी ने अपनी संपत्तियां खरीदी या प्राप्त की थी?	रियायती भविष्य मूल्य	रियायती वर्तमान मूल्य	बाजार मूल्य	अंकित मूल्य
482	किस मामले में कंपनी बुनियादी लाभ के एक प्रतिशत के रूप में बोनस और पहले से संलग्न बोनसों की घोषणा करती है।	प्रत्यावर्ती बोनस	कंपाउंड बोनस	टर्मिनल बोनस	दृढ़ता बोनस
483	पॉलिसी की उन विशेषताओं का नाम बताएं जिन पर बीमाकर्ता द्वारा प्रीमियम पर छूट दी जा सकती है।	पॉलिसी योजना और जोखिम कवर	पॉलिसी योजना और प्रीमियमों की विधि	बीमा राशि और प्रीमियमों की विधि	बीमा राशि और पॉलिसी योजना
484	यूलिप के मामले में मर्त्यता जोखिम को कौन वहन करता है?	बीमाकर्ता	बीमाधारक	पॉलिसी की शर्तों में निर्दिष्ट के अनुसार बीमाधारक या बीमाकर्ता	बीमाकर्ता और म्यूचुअल फंड जहां धन का निवेश किया गया है
485	उस परिदृश्य का पता लगाएं जिसमें बीमाकर्ता बीमाधारक से अतिरिक्त प्रीमियम वसूल कर सकता है।	बीमाधारक अतिरिक्त शुल्क का भार उठाने में सक्षम है	बीमाधारक एक मानक जोखिम है	बीमाधारक एक गैर-मानक जोखिम है	बीमाधारक ने अन्य बीमा खरीदा है
486	_____ मानक आयु प्रमाण का एक उदाहरण है।	राशन कार्ड	जन्मकुंडली	पासपोर्ट	ग्राम पंचायत प्रमाणपत्र
487	एक पॉलिसी की फ्री-लुक अवधि _____ दिनों तक रहती है।	15	30	45	60

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
488	मनी लॉन्ड्रिंग _____ धन के _____ मूल को छुपा कर इसे एक अर्थव्यवस्था में लाने की प्रक्रिया है ताकि यह कानूनी तौर पर प्राप्त किया गया प्रतीत हो सके।	अवैध, अवैध	वैध, वैध	अवैध, वैध	वैध, अवैध
489	_____ का उल्लेख एजेंट की रिपोर्ट में होना आवश्यक है। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	स्वास्थ्य की बातें, आदतें और पेशा, आय और परिवार का विवरण	हृदय से संबंधित बातें	समसामयिक मामलों से संबंधित बातें	व्यक्तिगत महत्वाकांक्षाओं से संबंधित बातें
490	_____ चिकित्सक द्वारा अपनी रिपोर्ट में दर्ज और उल्लेख किया गया होता है जिसे चिकित्सा परीक्षक की रिपोर्ट कहते हैं। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	वित्तीय विवरण	व्यक्तिगत स्वच्छता	ऊंचाई, वजन, रक्तचाप जैसी शारीरिक विशेषताओं से संबंधित विवरण	अस्पताल में भर्ती होने की प्राथमिकताओं से संबंधित विवरण
491	बीमा कंपनियों द्वारा इस्तेमाल किए जाने वाले औपचारिक कानूनी दस्तावेज़ की पहचान करें जो उत्पाद के बारे में जानकारी प्रदान करता है। सबसे उपयुक्त विकल्प चुनें।	प्रस्ताव प्रपत्र	प्रस्ताव उद्धरण	सूचना सामग्री	विवरणिका
492	उस विशेषता की पहचान करें जिसे एक चिकित्सा परीक्षक की रिपोर्ट में देखा जाएगा।	प्रस्तावक का भावनात्मक व्यवहार	ऊंचाई, वजन और रक्तचाप	सामाजिक स्थिति	सच्चाई
493	मान्य संयोजन को अलग करें आयु प्रमाण के प्रकार: I: मानक II: गैर-मानक आयु प्रमाण क: पासपोर्ट ख: जन्मकुंडली ग: पंचायत प्रमाणपत्र	I ख	I ग	II क	I क
494	इनमें से कौन सा एक केवायसी दस्तावेज़ नहीं है?	फोटोग्राफ	आयु प्रमाण	पते का प्रमाण	जन्मकुंडली
495	महेश एक नशीली दवा विक्रेता है। उसके पास एक नियमित काम नहीं है। उसने दवाओं की बिक्री से 10 लाख रुपए कमाए। वह इस पैसे से मकान या कार आदि नहीं खरीद सकता है। अगर वह ऐसा करता है तो सरकार को संदेह हो जाएगा और वह दवा विक्रेता की जांच शुरू कर देगी। इसलिए दवा विक्रेता एक बार/मधुशाला खोलता है और बही-खातों में इसे मधुशाला पर भारी मुनाफे के रूप में दिखाता है और इस धनराशि पर अपने करों का भुगतान करता है। यह _____ का एक उदाहरण है?	धोखाधड़ी	गलतबयानी	मनी लॉन्ड्रिंग	करों की बाजीगरी

Insurance Agents Model QB (Hindi)

SR No	Question Body	Alternative 1	Alternative 2	Alternative 3	Alternative 4
496	<p>नीचे वर्णित परिदृश्य को देखें और उन विकल्पों का चयन करें जिन्हें एक एएमएल कार्यक्रम के अंतर्गत ध्वजांकित करना आवश्यक है।</p> <p>I: एक ग्राहक किसी लेनदेन को रद्द करता है और अपनी पहचान का प्रमाण देने से बचने के लिए कम राशि का एक दूसरा लेनदेन करने का अनुरोध करता है।</p> <p>II: एक ग्राहक एक असामान्य रूप से अधिक डॉलर लेनदेन का अनुरोध करता है और लेनदेन का कारण या नगदी का स्रोत नहीं बता सकता है।</p> <p>III: एक ग्राहक घबराया हुआ दिखाई पड़ता है और आपकी रिकॉर्ड कीपिंग के बारे में असामान्य सवाल पूछता है।</p> <p>IV: एक ग्राहक एक रोकड़िया को रिश्वत देने की कोशिश करता है।</p>	केवल I	केवल II	केवल III	I,II,III और IV
497	आईआरडीए ने अपने विनियमों में एक ग्राहक-अनुकूल प्रावधान सम्मिलित किया है जिसे फ्री-लुक अवधि कहते हैं। इसका वर्णन करें।	फ्री-लुक अवधि बीमाधारक को एक विंडो उपलब्ध कराती है जहां उसे प्रीमियम भुगतान करने की आवश्यकता नहीं होती है।	फ्री-लुक अवधि बीमाधारक को एक विंडो उपलब्ध कराती है जहां वह पॉलिसी पसंद नहीं आने पर इसे वापस कर सकता है।	फ्री-लुक अवधि बीमाधारक को एक विंडो उपलब्ध कराती है जहां वह दावे प्रस्तुत कर सकता है।	फ्री-लुक अवधि बीमाधारक को एक विंडो उपलब्ध कराती है जहां वह पॉलिसी पर नामांकन जोड़ सकता है।
498	भारत के बीमा नियामक का नाम बताएं।	बीमा नियामक एवं विकास प्राधिकरण	बीमा एवं जोखिम प्रबंधन संस्थान	भारतीय बीमा संस्थान	नेशनल इंश्योरेंस एकेडमी
499	बीमा के मामले में जोखिम को प्रभावित करने वाले कारक की पहचान करें।	अंकित मूल्य	नैतिक जोखिम	नगद मूल्य	पॉलिसी दस्तावेज़
500	बीमा के लिए कई प्रस्तावों का बीमालेखन और स्वीकृति एक चिकित्सा परीक्षण की मांग किए बिना होती है। बीमालेखन के इस रूप को कहा जाता है?	स्वस्थ बीमालेखन	गैर-चिकित्सा बीमालेखन	गैर-प्रतिकूल बीमालेखन	सामान्य बीमालेखन